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e TOTET -7 e
ot

(Integers)
T 1.1

1. (a) ATRA -5 & (b) INTHSA =0 &

ARTHRSA = (-5) =(-2)+(-3) TRTHRA =0 =(-2) +(-2)
(c) 3R -10 7 (d) 3RO =&

ST (~10) B =(-9) — (+1) W =0=(-2)-(-2)

2. (a) TH HUTF ...... 4 ....... (b) T FOIHH 3R TH . ..
(—4)—(-8)=4 (—6)+(+3)=3

3. (a) 28 +[-28]=0 (b) —45 +0 —45

(© (-17)+(-13)=(-13)+[(=7)]
(d) (-3)+[12 +(-4)]=[(-3) +12]+[ —4]
(e) [16 +(-14)]+[=5]=16 +[(-14)+(-5)]
4. () (—a)®AMES (b) a BAMAE®  (C) (—a ) H ANHE

T ® A (—a) B T ®
42 =42 66 =—66 —98 =98
(d) (—a)F AMEE  (e) ()T ANTHSD
T § TET a7
—200 =+200 198 = -198
3T 1.2

1. (a) (—14)x26 =26 x(~14) (b) 9x(~10)=(~10) x9
(c) 13 x (26 +18)=(13 x 26) +13 x 18

(d) 39><319=1 (e) 654 x0=0

(f) (~101) x (H;J 1
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2. (a) 225 x (-16)=—(225x16)  (b) 56 x 15 =840

=-3600
(C) —76x40 =—(76 x40) (d) (~105) x (~7)=(105x7)
=-3040 =735
(€) (-18)x 16 x 4 (f) 42 x(~16)x0=0

=—(18x16x4)=-1152
3. (a) 15 x (=25) + 15 x —15=15(-25 —15)=15(-40) = —600
(b) (~15) x 4 +15 x (-6)=15(—4 —6)=15(-10)=—-150
() 625 x (=35) + (—625)x65 = +625(~35 —65)
=625(~100) = —62500
(d) 18 x 20 —18 x 10 =18(20 —10)=18 x10 =180
() 20 x (=16) +20x 6 =20(~16 +6)=20 x (-10)=-200
(f) (=56)x 19 — 56 =-56(19 +1)=-56 x20 =1120
4. (a) 16[8 +(=3)]=[16 x8]+(16 x (-3)]
16 x[8 3] =16[8 —3]
16 x5 =16x5
(b) (=32)x[(-3)+(-7)]=[(-32)x (=3)]+[(-32)x(-7)]
—32(-3-7) =-32(3+7)=-320 =-320
5. IS | T R e =16
T el IR o T i =4
TS T SaR % AT 37 & =2
qI TEATIER
(a) o o w3 e =4
THAT WEl I o T i T 31 =4 x4 =16 F®
fom=r = TTetd W =12
A 3 o el 1S T 37 =12 x 2 =24 &
o3 & o1 Wi =16 —24 = -8 3iF
31d: forar 1 -8 37k Wt gul
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(b) TEIIER
IR o T S =12
Tl SR o oI uret 3feh =12 x4 =48 37®
HRY o TTeTd Il =2
T SR & W 3k =2 x2 =4 3k
R o Wdieh =48 —4 =44 3
31d: URY T 44 3ieh T U
6. The WA & aR W o =10 T
TS T F 9 W T =6 T
LERCESIGLIS
(a) g HiHe T 9IRS G@&A = 5000
[ihg HHE & IR WA = 5000 x 10 = 50000
TR T AR & G& =8500
Hore! T 9 W F =8500 x 6 = 51000
T TR H HF @ g 81 = (51000 — 50000)=1000
3 HF B TH 7 H 1000 T F B0 B 2
(b) WFIIEN,
Helet 11 % aR &l W& =9500
I I S B =9500 x 6 = 57000

T T @i F Ok A E& M 1 o
HEA T 7 M B 7 &I o e
Tihe HHS & 91 H =& =10x = 57000
x:571%00=5700
3T HEAT =l 5700 e HIHE o aR o= =1feT e S8 9 @ &y
HIERIE]
T 1.3
1. (a) (-35)=7 (b) 48 = (—6)
(=35)_ 5 8 _ 3
7 -6
(©) (-72)=(=9) (d) (—43)+43
72 _g “8B_4
9 43
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(e) 0+(-10) (f) 24 +[(-3)+2]

0 24+ (~1)=2% - 24
-10 -1

(g) [(-30)+5]+3 (h) (=29)+[(-20)+(-9)]
30
(5) +3 (-29)+(-29)
=—6+3:_36=—2 =:§Z=1

. (@) 72+12=6 (b) 100+ (-25) = — 4
(c) 50+25=2 (d) 126 + 63 =2
(€) —42 +42 =—1 (f) 144+-12=-12

. (@sb)rc#a b -+c)
a =40,b =-20,c=-2 T@A W
[40 +(—20)] +(-2)#40 + [—20 +(-2 )]

{ 40 }(—2);&40{‘20}
20 2

2 +(-2)#40 +[+10]

-2 40
- £
2 10
1+4
. (a) 75 -159 (b) 169 I 13 &
7 —169 _ 13
-15 13
(c) 625259 (d) 132 & 129
625 _ o5 182 _ 44
25 12
(e) —164 HT -4 | (f) 81 -9¥
164 _ 4y 81 _
—4 -9

i @t 1fd =5 1 / e
20%%3@13@3@%:?:4%
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amﬁ-z50rﬁarﬁﬁw:2?=5oﬁ=rz

(— o e Tian R1)
A G =50 +4 =54 fe

fir=t

(Fractions)
™ 2.1
4 5 .5
1. (a) ZEXZO (b) ngl;
5 2
34 & 136 _,.1 _zéxyé_
A x 20 = S 453 ¢ 7_10
1 .9 1 .13
(0) 95 1@ (d)2§><15—1
LB VoA s
P £ A, 3
3 1 2 .6
(&) 57 %42 (f) 4= 3
14 17 2 9
% x 20 =238 =gxé=18
B A B
3 3 7
2. (a) 40$rg (b) 150$rg © 120?-5rE
> 3 6 3 & 7
=40x2,=15 =180 x >, =18 =120 x -, =56
40 18 % 12( £
3. (a) 903@351198 b) @;;mgrﬂ‘;
%x%:%m T gaE | fgq =7
(75><4/=4ﬁ7‘f

[&]



5. 1kg @awwzoé:l?m

6.

3
(c) @Fﬁasﬁrﬁ
1 & ® =1000 faett
10067 » 3 ~300 fireht
X0
(e) 120 w0 S
15

120° x

34

ﬁrlim;kgwq\mzm

£ X

() 1é><1l><1E
7 15 22

m 168 35°
X X

=34 T

1 ofiex S5/l § $R I § =8 fret
zi’aﬁaaﬁwﬁaﬁvﬁ:gzx{;:zzﬁm




1.@)3 bg3.b @)é@moﬁé—m
4 16 4 1 9
4
3 16 4 4 1 1
= —X—=— = X —=—
A ]/55 5 9 256 45
(©) 0H33 49018 @ La2lyg 7 2
5 5 15 25 15 25
5
5
g5 _o5 7. %5
» A
© LaZgll. 7 ® 9t=maoad . p
24 8 24 8 5 5
7,
247 2 5 g 30
Bzé 3 3
2. (a) i+2—5=Ex :g (b) £+E=éx%=2=11
16326%5 17 51 ¥/ )6 8 8
3 3
3 8 A A 2 .3 62 31
Q32+ 2~ 9 d) 202 +72 =22 .22
@37 0=7"% (@) 205 3 4
£2 4 8 2
=— X :7:2i
3 A 3 73
(e) 695 ~73279 .31 (f) 45 +12 4542
4 "4 4 4 5 5
279° ¥ > 5
= ><7:9 = Xf=25
4 % g
3. A E& 2 T y R
T YEIIER,
xxy =63
1 9

THHESAx =2 - ="
4 4
@ﬁﬁ@T:ny=63



9
=63 + =
Y 4

y =637 x 208
r7

37 E0 T 28 B
4. R B A=E =15 T
m%qmgﬁaﬁmﬁ:li:i

aauw-frr(:wi
=153xé=12
5
37d: 15 Hi o AR A 12 ThS HIE T Thd! B
38 19
5, —+x=—=
9 27 y y
1
x—=""=x=6
vy

6. @ﬁﬂ%?ﬂt@ﬂi’mlj

[t S 1 FA G I =840
LERRE i
Tl e =840 -+ 12
4
_840% x 2 _56x4 =204
15

THMRR F 224 TR d
7. Thps O YO oTEshi| ot W =6 $9
T Tt o & T &Eﬂﬁﬁﬂ:lim;m

a9 WRATTHER,



8. wﬁaﬁmléﬂ;ﬁlmz?)zﬁf

THel ot we =11
a9 WRATTER,
gﬁﬁﬁw:(?ﬂljﬁ
:(Mxllﬁbf:ztﬁ
3 41 3
m:mgméaﬁmléétﬁél

9. A L L

Xy
T IITER
1.1 5
X — =
x y 6
@R -l
x 2
7 1.5
f=Cx2=2
E;gﬁ 2 y 6
_1.5.7
y 6 2
y 6, 7 21
ot 5o e 2 R
21
10. (a) zéﬁvmmﬁ?ﬂwzﬂs
11 5

1 T eT%e =it =88 +—— =88°%x = =40
K 5 b5

a7: 1 FRo TS 1 e 40 T3 B
(b) 3;1%59131%3

1 fohan o1 1 e =40



32%&1%%@:2%{5” =140

aﬁzsimwmwmom%

GRMHCTd

(Decimals)

T 3.1
1. (a) 5.37 x 10

5.37 x10 =53.7
(g feig T T
e 3R fgge E1)

() 0.39 x10
0.39 x10=3.9
(Iera foig &1 T
T 3R fgge €1)

(e) 9.72 x 10
9.72 x10=97.2
(Imae feig &1 T T&H
T 3R fagwe g1)

() 18.617 x 100
18.617 x 100 =1861.7
(SmEa foig 1 < T
T R fawan £1)

(i) 3718 x 100
3718 x 100 =371.8
(emes foig &l QU T
T R g 21)

(b) 16278 x 10
16278 x 10 =1627.8
(g feig 1 T T
T 3R fagwm 1)

(d) 0.003 x 10
0.003 x 10 =0.03
(g feig 1 T T
T 3N fagwm 1)

(f) 0.036 x 100
0.036 x 100 =3.6
(Svere foig &1 & T
7 AR fawera §1)

(h) 0.068 x 100
0.068 x 100 =6.8
(GHEREATHEIRR=IE]
T IR fage 1)

() 41.376 x 100
41.376 x 100 =4137.6
(SemHeE foig o & T
T[E 3N fagwm 1)

(1)



2.

3.

(k) 9.006 x 100 (1) 0.0918 x 100

9.006 x 100 =900.6 0.0918 x 100 =9.18
(GAEREREHEIRARSIE] (eera foig 1 < T
T 3 Rame €1) T IR fawen g1)

(a) 6.082 %23 6.082
. L . 2
ffer oo T # e fig % AR ﬁ
<l i 21 Feferg ToRer # 0 ST H 212164 %
WWWW%@G‘IIQIW%I 139.886

(b) 3.617 x18 (c) 8.164 x46

3.617 8.164
x18 x46
28936 48984
+3617x +32656x
65.106 375.544
Iuger FRMIgER € qerHere Iuget fremIgaR & Sewere
feig @ T R feig @ T R
(d) 9.63 x42 (e) 14.187 x14
9.63 14.187
x 42 x14
1926 56748
+3852x +14187 x
404.46 198.618
ERRCAREREIE RN GE ST FMgER & e
feig o T R feig @ T R
(f) 15.628 x 64
15.628
—ETs1y o e e
L 93768 x G TR
1000.192

(a) 7.12x3.6

T g 712 1 36 | on feman
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712 x 36 =25632
@ T Temera Semstl # Symed fig % 915 ST aret ieRl
AM=2 +1=3
T UHES | T IR F 3 3iehi o A T foig aiat
37q: 7.12 x3.6 =25.632

(b) 15.238 x0.052

HIY TS 15238 i 52 ¥ Ton fHa
15238 x 52 =792376
& TE IS Wil | Sued fig % a1 3T STe STeRl
AM=3+3=6
THfAT TR H T IR ¥ 6 3l % 9 quH foig et
31 15.238 % 0.052 =0.792376
(c) 0.012 x0.0138
HIH 9 12 I 138 | TOn feRan
12 x138 =1656
TS TS st H qvHer g % WIg 3T A S
AR =3 +4 =7
THFAT UM | <€ IR ¥ 7 3fehi o A1 <uHed fog i@t
31: 0.012 x 0.0138 =0.0001656
(d) 1.245x3.67

T Uge 1245 H 367 | TN fRa
1245 x 367 =456915
S TS TR st H S fog % W 3T AT SR
M =3+2=5
T RS § € SR W 5 ki o 9IS SHe fig e
31q: 1.245 x 3.67 =4.56915
(e) 6.617 x8.012

HIY T8 6617 T 8012 ¥ T[um Tk
6617 x 8012 = 53015404
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@ TE e Wil H Sued fig % a1 3T aTe STeRl
ARM=3+3=6
YT UAHS | T IR I 6 iRl o A <uHed foig amiwt
3T 6.617 x 8.012 =53.015404
(f) 9.62 x3.178
HIY TEA 962 T 3178 | Tum femen
962 x 3178 = 3057236
@ TE e Hesil H Sued fig % a1 3T aTet STehl
=2 +3=5
AT UGS H € SR A 5 37kl o 9IS emerd faig amiai
3T 9.62 x 178 =30.57236
4. (a) 3.6x1.6x8.32
TIY T8 36, 16 I T 832 1 U T T

36 x16 =576
qAT 576 x 832 =479232

@ T ST Semstl # Symed fig % 915 ST et TRt T AN

1+1+2=4
3T 3.6 x 1.6 x 8.32 =47.9232
(b) 6.9x1.2x2.5
HIY T8 69, 12 T T 25 1 UF%e T foha

69 x12 =828
qAqT 828 x 25 =20700

@ T ST st # Symed fig % 915 ST et TRt 6 AN

1+1+1=3
I 6.9x1.2x2.5=20.7
(c) 0.8x4.25x0.005

HIY T8 8, 425 I fH 5 1 TUHES T foman
8 x 425 = 3400
A 3400 x 5 =17000



R T s Gestt § geerd f6ig % 9Ig oI At il & A
1+2+3=6
31 0.8 x4.25 x 0.005 =0.017
(d) 13x1.3x0.13

Y 9 13, 13 9 13 T UHESA T fHa
13x13 =169
A 169 x 13 =2197
R T T HEstl § TvHer fig % 18 ST el SfeR! T AN
0+1+2=3
3 13x1.3x0.13 =2.197
(e) 0.3x0.003x0.0003

TR g 3, 3 9 fRT 3 1 [UHHe T feRan
3x3=9
TA 9 x 3 =27
@ T Ty Hesll H <vmed fig % 915 ST aret STeRl S AR
1+3+4=8
31 0.3 x 0.003 x 0.0003 = 0.00000027
(f) 2.4x1.5x1.86

HIY T8 24, 15 9 TR 186 I UGS F1d foha
24 %15 =360
T 360 x 186 = 66960
@ T e Hestl § gymHed fig % §1g ST oTet ST T AT
1+1+2=4
3 2.4 x 1.5 % 1.86 =6.6960

AT 3.2
1. (a) 17.8+10 (b) 9.67 +10
_178 178 | g _967 _ 967 _ 967
10 100 10 1000
(c) 21.376 +10 (d) 0.467 +10
_21376 21376 _, 00 _0467 _ 467 0o
10 10000 10 10x1000
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(e) 14.126 +100
14126 _ 14126

100 100x1000
—014126
(g) 1.376 +100

(f) 19.678 =100

_19678 _ 19678
100 100000

=0.19678
(h) 192.68 +100

1376 1376 192.68 19268
100 100000 100 10000
~0.01376 ~1.9268

. (a) 7.64 +1000

_764 000764
1000

(c) 3.718 1000

_3718 _ 0003718
1000

(e) 0.0123 +10000

(b) 41.679 +1000

= 41679 =0.041679
1000

(d) 0.718 1000
_0718 ) o018
1000

(f) 91.678 +10000

_0.0123 =0.00000123 _1678 _ 40091678
10000 10000
(g) 0.5624 +10000 (h) 0.0064 +10000
5624 =.00005624 00064 _ ) 0000064
10000 10000
. (@) 23+5 (b) 467 +4 (c) 125+8
5) 23 (4 4) 467 1116 8J 125 (15
20 4| Y
3 6 45
—4 —40
HIThST =4 27 5
24 .
T3 TR =15
AT =116



TR =11
(g) 76.8+4

4)768(19.2

36

TR =19.2
() 1.236+6

6)1.23610.206
121
36
-36

0

e =0.206
(m)217.44 - 18

18 ) 217.44(12.08

18}
37
-36
144
-144
0

HIThRST =12.08

. (a) 6.612+0.012
6.612 1000

0.012 1000

(e) 163+12

12) 163 (13
12}
43
-36
7
et =13

(h) 6.08+8
8)6.08 10.76

561

48
—48

0

TS =0.76

(k) 1.625+25

25)1.625 | 0.065

~150)

125

125
0

e =0.065
(n) 19.2+8

8192124
-16 1
32
-32
0

TSl =2.4

(f) 678+18

18) 678 137
54,
138
-126
12
AT =37

(i) 117.6+21
21)117.6 (5.6
~105 |
126
-126
0

AR =5.6

(1) 60.48 +12

12 J60.48  5.04
60 14
48
48
_0

T = 5.04
(0) 13.6 +

4)136(34
124
16
-16
0

TS =3.4

(b) 0.076 +0.19
0.076 100 _7.6

019

100 19



12) 6612 | 551

19) 76104
60 76
o 0
_12 AR =0.4
-12
0
AR =551

(c) 0.8085 +0.35
0.8085 100 _80.85

(d) 16.578 + 5.4
16.578 10 _165.78

035 100 35 54 10 54
70} -1621]
108 378
—10 5y 378
35 0
% AT =3.07
qMTHe =2.31

(e) 0.00639 +2.13
0.00639 100 _0.639

(f) 0.585+0.45
0.585 100 _58.5

213 100 213 0.45 100 45
213)0.639 0.003 45] 585 (1.3
—639 45
0 135
~135
qATRE =0.003 -
A% =1.3
37T 3.3
1. 3T < e =7.2 |t

A =Sl =4.35 W
(3T T &TheT = TS x SISE)

ST BT A = 202, 72 _ 31 300 2
100 10

3T: STd 1 &%Ra 31.320 =2 71



2. 1 99 1 9 =15.45 T9T

15 ¥ &1 7 =(15 x?&fj"&@ =23175 0

31d: 15 ¥ &l ged 231.75 T 21
3. T fEdn FR F god = 56.95 TR
34 feiis &1 Jea = (5695 x 34 ) T9 =1936.30 T
37d: 34 Raei =1 geo1 1936.30 T 2|
4. o H g =3.1 I
ot T SRe = (M) 2
o 1 &F%e = (3.1 x3.1) =9.61 T2
o T URAT =440 =4 x3.1=12.4 |

5. 1 forom <ot =R 1 g =195.18 T
34 ferum < St &1 He = (195.18 x 34) T =6636.12 FIT
6. R A g =9.2 T

it 1 e = (S) >
=(9.2 x9.2) Tt =84.64 T

7. 48 HAFA H G =4722.24 1
1 Fergeret 1 Joa =(472428‘24 j‘n‘lﬁ =9838 Tq

8. T HAER | Tt =16.5 X
3349.5

3349.5 & =i o fAIu SR o 9 = o E =203 HIER

3Td: 3349.5 &t = % fAT 203 FIER HI STETIRA B

S

(Rational Numbers)

I 4.1

1. (a) =6 _ e (b) S _ oo (c) 101 _
9 -9 -162




. (a)

@ 2 o (o) L () L — s
115 18 ~19
. (a) SA=TTEH=—10=—__
(b) 3F=(6-32)F TW=(5—48) B
(¢) si=(4 x3)aq=36 -2 =23_12_2
18 18 3
(d) ST =(-8 +2)aq&=25 +5aim=_28=—4,
W =2 =5 -+
5 5
—4x-2 _ 8
15x-2  —30
Fifeh (—4)x (—2) =8, TAT T I T I ol (—2) | 0T LA
-4x-4 16
(b) =—
15x-4 -60
IR (—4 ) x (—4) =16, TAAT 3T T T I BT (—4 ) F 00 HAA
~4x10 _ —40
(© ==
15x10 150

e (—4 ) x (10) = —40, THAT 379 o T 1 10 & oM BT

4 —4x-12 _ 48
d) —= =
15

S 15x-12  -180
R (—4)x (—12) =48, THFAT 379 o & A Y (-12) | o0
H
~4x15 —60
(e) =—
15x15 225

FifR (—4)x 15 = —60, FHIAT 3T o T A I 15 | T[O1 HAT
(a);5:—5><2=—5><3:—5><4=—5x5:—5><6
11 11x2 11x3 11x4 11x5 11x6
_-10 -15 -20 -25 -30
22733744 55 66
3 3x2 3x3 3x4 3x5 3x6
13 13x2 13x3 13x4 13x5 13x6
6 9 12 15 18

26'39" 52 65" 78

(b)




-7  —7x2 -7x3 -7x4 -7x5 -7x6
~17 -17x2 -17x3 -17x4 -17x5 -17x6
14 21 28 -35 -42
- 34" 51" -68" -85’ -102
@ 112 _11x3 _11x4 _11x5 _11x6
15 15x2 15x3 15x4 15x5 15x6
_22 33 44 55 66
307456075790
8 8x2 _ 8x3 _ 8x4 _ 8x5 _ 8x6
~15 -15x2 -15x3 -15x4 -15x5 -15x6
16 24 32 40 48
© 30" -45"—60" -75" —90

. () 10287, 279 108 i HoTo 27 1

(©)

()

TEfeT 3w o BT QM 1 27 | A
27227 _ 71 o Tl w3
108+27 4 4

44

44 =4 11
THfAT 379 o TS T 4 H AN & |, =
428 +4 107

(b) o 44 428 T HoTo 4 ]

T ! FACHS T o T (—1) | T0M |
1x(-1) _-
107 x(-1) 107
11

3T —— HHF ®TH
107

(©) 182 1859 200 %1 HoTo 5 1
200

185+5 37
THfAT 379 F BT M1 bl 5 H AN i, 22
200+5 40

ﬁ%i’gﬁaamﬁm%m@‘gwmﬁ%

(2]




(d) =78, 78 = 208 1 WoTo 26 1
208

. . 7826 -3
THfAT 379 F S ST 1 26 W 9FT & |, —
208:26 8

m::’mmﬁ%l

(e) - 6 ,7632457*11:[0H01%|

Wmaaﬁaﬁlamﬁ 76+1 _ 76

—245+1 -245
TR GATHS T oh T (—1) | oM 4T
76x(-1) -
—245x(-1) 245
76

a1 —2° A €9 H B
245

129

1293 43
THfAT 379 o B M1 1 3 H 9T 4 |, -
7293 243

T ] FACHSE T o T (—1) | 701 T
3x(-1) _ 43 . 43
—243x(-1) 243" 243

(f)

TE €9 7

@ 22
& 1827
THfAT 379 o ST SMT ol 63 W AT & |, o2 722 252 <63 _ 4
1827 63 29
o 2 A wT R
29
(h) =229 2405 840 1 Wowo 120 1
840
o 39 9 AR H 120 | s Ay w, 2207120 2
840 +120 7

m:_;ﬂmwﬁ%\l

[22]



(i) 11895, 853 119 &1 HoTo 17 31

TR S T e AR 17§ wm Ay w, o017 _ 5

119+17 7
o 2 W w9 )
7
() —2°_ 5679 1288 1 Ho®o 56 21
~1288
¥ 391 o X I B 56 W Ry wr, 00 _ 1
-1288 +56 23
Tfh T R TAIHS T & A€ (—) F o1 S
DED 7 g ! e i 8
—23x(-1) 23 23
6. (a) ia:ﬁ-(g (b) ;63:ﬁ-(i
=25 -75 15 -18
ol Tom A W ol Tom R W
=14 x(-75) T 42 x (-25) —6x-18 =108
-10509-1050 d5%x15=75
= -1050 =—1050 o 02 e R
15 -18
a4 g 22 e
25 -75
16 64
€) 2 @R = fEe O W
© =25 -100 o
=16 x —100 & —25 x 64 =—1600 o —1600
165 6 i
25 T 100
-18 _5 15
d) —-2 &Ik =2 feede Tom A W
@ 49 46 R

—_18x —46 T15 x49 =828 T 735
s —8 g 1 iR

49 —46
4 5 20
= 3RS ferde Tom A
©) 18 90 w

—4x90a20 x18 =360 & 360 3Td: 148358 TR 2

(23]



® 7 ok 08 fder o A W

-25 -100
17 x (~100) T 68 x (-25)
170031700 &7 7 %8
-25 -100
16 X X 90
C @) > =X by L=
@ 505 ®) =10
16 x5=-20xx xx120=-90 x4
(ferfeh oM A ) (forfeh oM A W)
xzﬂ:—él x x120 =-360
-20
T x =—4 x=—000__
120
A x=-3

(©) }é - 3,45><x:15><9 (foiah 7o R W)
x=@=3 Ad: x =3
45

P A
Yy

16 48
-14 x
16 48
16 x x =—14 x 48 (e oM HH W)
16 x x =—672
=672
16
X =—42 i Y I€ AR
—42 98
48 y
—42 x y =98 x 48 (foieh M A W)
_98x48 4704 _ .,
—42 42
y =-112
14 42 98

A

16 48 —112



9 -18 -54 6 30
@ ——=""= ® —-=2=2
=11 X y -13 x 39
Tedl o TS o W Ted & T8 TH W
9 _-18 6 30
11 «x -13 «x
Ixx=-18x-11 xx6=30x(-13)
(forfeh oM A W) (forfeh oM A W)
LoT18x-11 _30x(-13) _ .
9 6
x =22 JifH W | x =—65 AT P W W
-18_ 54 30 _y
2y —65 39
yx—18=-54 x22 Yy x—65=30x39
(forieh oM A W) (forieh oM A W)
_54x22 _30x39 _ o
-18 —65
Yy =66 y=-18
o O _ 18 _ 54 o, 6 _ 30 _-18
-11 22 66 -13 -65 39
31 4.2
1. 4 wifsg)

2. (a) émgaﬁwsﬁﬁﬁw%awﬁ
2, 3 &l Too 6 Bl

2x2 4 5x3 153’9’@?’6’@‘2%@?4 15
3x2 62><3 6

ngfaﬁﬁqﬁﬁwﬁw%

(b) jmjaﬁwwaﬁw’ S ey

39 6 & AoHo 6 Bl

(2]



—5><1_—5 —4 x2 _SWW%ﬁ—>—4
6x1 6 3x2 6 6 3

m:?@ﬁqﬁﬁwﬁw%
(©) ?miaﬁwﬁﬁw%aw%l
mﬁw%ﬁsi>‘41aﬁz_41®ﬁ€rtr&ﬁqﬁw%|
-3
d =
(d) 0 -
aﬁw%%w?mﬁﬁzﬁéqﬁﬁaﬁw%l

3. (a) gmgaﬁm?ﬁﬁw%amm%

wﬁw%%7>ﬁ _6E@WE@T%I
(b) éml‘;aﬁmmaﬁmaﬁawaﬁﬁ|

12, 15 & @oTo =60 2

7x4 28 -5x5_-25

15x4 60  12x5 60

AT 0. Pq /.0
60 60 15 12

m:éaém&ﬁaﬁwﬁm

(©) :Wiaﬁmiﬂréﬁfﬁw%awﬁ|

49 8 F AoHo 8 =l

4152 2 %ﬁ54>2m§ 1
8 4x2 8 8§ 8 4

aazfa'sﬁwﬁﬁaﬁw@m

(d) ;7m fa@rmeﬂ‘qﬁm%awﬁ|

198 &l doTo 8 Tl



-17 -3x8 _-24 mm%%—w;mmq@
’ 8 8

8 1x8 8
_17aév&ﬁam@1ﬁ|
—6 8 6
a) = [>] — b) —[<]=
( )6l . (b) 5 7
7_5 -6
c) ——[<]= d) 0[>]1—
(c) 1111 (d) 7
2_5 4
e) —[<]— f) —5[<]—
()3l_8 () I5
6 -5 6
> —= h) —[>|0
(8) 817 ()17
2 1 -3 -3 -2 -1 2 4
@ — — —=—,—,— (b) —,—,
55”5 5°5'5 93
3 3 3 -3 -3 -3
(C) Ty = T _
7 274 274 7
(a)Ljij_jLii
1827379 27"-18" 9" 3
3 -6 -5
(b) P AP A A
14217 7
©) 12 572 1-7 5
53" 6’12 3" 5'127 6
(d) _3,;6,_§,_l=;1,;6,;8,_
5" 33 375”3
6| 6 -5 |-5] 5
@ |4 b 252 o -
6
18
O
(a) —1aﬁro_;1 ﬁ,i,i
5555
(b) -3 3k 2= ~14 , —13, ~12 ’ -11
5 57575
1 7 34 57
(C) - =y
2 3 6666
—6 .5 -2 -35 -34 -33 -32

6 30 30 30 30

1
3

_4 2
379
2 |2
15 |15

-3

1

QW | —

2

15



9. (a) I (b) TH
(d)eﬂﬂ?q (e) oI
10, @ 3,569 12
57107157 20
:—3><5 -3x6 -3x7 -3x8
5x5 5x6 5x7 5x8
_-15 -18 21 -24
2530 " 357 40
1 2 3 4
(b) - 7 7
6 -12°-18" -24

_—1x-5 -1x-6 -1x-7 -1x-8

6x-5 6x-6 6x-7 6x-8

_5 6 7 8
30" 36" —42" -48
T 4.3
1 (@ 2 5,3 _-5+3_-2
11 11 11 11
3 (-4)_3+6-4 _5
+ +— —
17 17 17 17 17
6,4 .3 _7-6_1
25 25 25 25 25
(d)18 3, (4)_18-3-4 _11
19 19 19 19 19
-6 6 3 -6+6+3 3
—t—t—=—— =
29 29 29 29 29
6 . 4 (F10)_6+4-10 _,
3 23 23 23
-6, 2
9 15

9, 15 = ToHo 45 BT 2

(b)

()

_—6x5+2x3 _-30+6 _-24 _-8

45 45 45
7 14

7 & 14 1 To To 14 Tl &

(c) 3TEA



_-12x2+5x1 _-24+5 _-19
14 14 14

5 2

7-"-7

36 12

36 9 12 &1 To Fo 36 BT &

5x1+2x3 -5+6 1

(©)

36 36 36
@ >+
18 12

18 & 12 &l To Ho 36 Bl T
_5x2+4(-7)x3 _10+(-21) _-11
36 36 36
7, (=5)
e) —+-~—~
(©) 9 18
9 9 18 W o Fo 18 BT &
_7x2+(-5)x1_14-5_9 _1
18 18 18 2
3 6
7+7
2 11
22 F 11 & o Fo 22 Bl &l
_3x1+6x2_-3+12_9

(f)

22 22 22
® 2+ +0
51 34 17

51,34 & 17 Sl To Fo 102 B =1
_2x2+3x3+(-6)x6 4+9-36 -23

102 102 102
(h) §+;7+;1
9 18 2

9,18 & 2 I To o 18 Bal B
_5x2+4(-7)x1+(-1)x9 _10-7-9 _-6 _-1

18 18 18 3
. 6 -2 5
i) —+—+—
7 21 -14

7,21 & 14 %l o Ho 42 Bl 7



_—6x6+(=2)x2 +5x(-3)
42
_-36-4-15_ -55
42 42
-2 -8 1
@ 22D
5 21 15
7,5,21 & 15 & do Fo 105 Brdl
_3x15+(-2)x21 +(-8)x5+1x7

105
_45-42-40+7 52-82 _-30 _-2
105 105 105 7
(b) é+—8+—12 0+ 16
7 9 7 21

7,9,7 21 & o Ho 63 B
_4x9+(-8)x7 +(-12)x9 +16 x3

63
_36-56-108+48 _84 -164 _ 80
63 63 63
© 6.5 .7,
1326 39

13, 26 & 39 & To Ho 78 &
 6x6+5x3+(-7)x2 -36+15-14

B 78 78
7.5 .26
=+
10 185 15
10, 18, 58 15 = &o Ho 90 =1
_ —7x9+5x5+(-2)x18 +6x6

(d) —

90
_—63+25-36+36 _-99+61 _38 _-19
90 9 90 45
YT 4.4
7 5 6
1 (a) =, -2 b) 2,2
@ 15’ ® 5



(©)

(8)

2 7
1 18

1, 18 I To¥o 18 71

_ —2x18-7x1

N 18
_36-7 43
18 18

18 -9

35" 25

9 18

25 35

25 9 35 & doo 175 =l
_—9x7-18x5

- 175

_ —63-90 153
175 175

5 4

137 39

4 5

39 13

39 & 13 &l FoHo 39 B
_ —4x1-5x3
39

—4-15 -19
39 39

5 9

1 -22

9 5

2 11

22 9 11 &l oo 22 B
_ —9x11-5x2

- 22

. -9-10 _-19
2 22

(d)

(f)

(h)

o (5) e, 2
11 (13) 11 13
11, 13 =T oo 143 B
_ —6x13+5x11
- 143
78455 23
143 143
13 -5
12718
5 13
18 12
18 & 12 il AoHo 36 2
-5x2 -13x3
36
~10-39 _ 49
36 36
-6
"17
-6 1
17 1
19 17 S oo 17 B
_—6x1-1x17
- 17
—6-17 23
117
3 4
13739

4_(—3):4&
39 (13) 39 13
13 & 39 =l ToTo 39 Bl
4 x1+3x3
39
449 13 1
39 39 3

1




2.

(a)

()

3. (a)

2.3
8 20

8 & 20 I Aoo 40 Tl
:5x5—3x2

40
25-6 19

0 40
-1

_4j

+

| Ul | Ul
=

49 8 T AoHo § T
_5x1+41x2 542 7

8 8 8
6 (-3
7%
6 3
7 14
7 9 14 &1 0T 14 B
~6x2+3x1_-12+3 -9

14 14 14
8 2 7 1 2

— -+t

15 3 30 10 1

0) 2-2

7 8
7 & 8 & doHo 56 7|
=—3><8—5><7
56
_-24-35_-59
56 56
16 1
4 222
() 23 1

19 23 & Too 23 Tl

_—16x1-1x23
23
_-16-23 -39
23 23
-8 5
nH °_2
® 21 42

21 F 42 &Aoo 42 Rl

=—8x2—5x1
42
42 42 2

1,3, 10, 15 & 30 & &o¥ 30 7l

_16-20-7+3+60 _79-27 52 _26

30
1 5 7 4 1
12 18 24 27 1

30

30 15

12, 18, 24 9 27 & ToH 216 =
_1x18-5x12 -7x9+4 x8 +1x216

216

18-60-63+32+216 266-123 143

216

216 216

[32]



()76 i+;7 é+0
25 15 30 1

1,15, 25 & 30 & oo 150 Rl
_—6x6-4x10+(-7)x5—-4 x150

150
_-36-40-35-600 _-711 _-237
150 150 50
. WEIHER

5 -3
—+x =—
17 5

3 5

x e

5 17

59 17 & dodo 85 T
_ —3x17-5x5_ -51-25
85 85

_~76
85

(M)

1
[ 3x10+7x1) ( 3><2+5><1j

14
(8047 _(=6+5)_-23 (-1)_-23 1
10 14 10 \12)" 10 12
10 & 14 & AoHo 70 B
:—23><7+1><5:—161+5

70 70
156 _ 78
70 35
. WRATTER
3 -5
—_ X =—
17 17
.53
34 17



5 3
X=—+—
34 17
17 & 34 & AoHo 34 B
L _5x1+3x2_5+6_11

34 34 34
AN 4.5
2

1. (a) 23}?{&‘@=gxl‘;:%
8 27 8 27, 3
4

L) b 28 g6, 26 _ 24

7 41 7 (-41) -4

@B T s

4
5 ~-52 B 57 4
5

13 5405 13 40 ¥ (A0)_-8

£ i
) 25 39 25 39 /255 339/ 15

3
(®) Eﬁﬁﬁ_ﬁ 27 16 2;7_ !
W 2n2y- =-§

A2

1 27 A 2;7

4

N

AT
5

2. (a) ‘2195><58=;x

2
58
5 _ 1y 5 _5
(b) 17 % = v 3;(



-5 _-16
16 5

(©)

275
(IR
Il
o
T8
Il
2ﬂim
X
27,M
X
R
X
RIR
I
270
N
X
o~
X
579
| |en
X
375
— | N
o
N

[35)



T 4.6

4 12
()7 5
3
o
-4) 16
© (11}55
A
n 16
4
8) 5
(e) [L3jﬁ_52
8 5
-

2. (a) (_76j+1=7

|
us‘m

I
|
w‘w
1l
|
—_

4
(b)(16)—ﬁ
—_4x9:_
= e 76
1), (-7
@ (5532
3
1 B3
,}g 7 14
4 (16
&)137(_9j
4 3
X3 }f 4
21 -21
<>[35j -2
16,16 _
@ 15718

-
64



4., xxy=
¥ 169
. -21
T
T gE HE y

-21 11

ad —— x =—

Pt 169

13
I T
Y 13 x (-21) Y 273

5. 37viee iy dEn

v 9 2 M3
5

55 11 55, -9
Hidi®h
(Exponents (Powers))

3T 5.1
1. (a) 7x7x7x7x7=(7)°
(b) (=5)x(-5)x(-5)x(-5)=(-5)"
(c) axaxaxbxbxbxb=a>xb*
(d) 5x5xbxbxbxbxcxexc=(5%xb*xc’)
5,5.5.5.5 5 (5}6

(&) Zx2xZxZx2x2 =2

7777777

0 (%) (_1131}(_1131}(_1131):(_1131}4

2. (a) 2° (b) (-3)°
=2 x2x2x2x2=32 =-3x-3x-3x-3x-3x-3
=729
(e) (-11)° (d) (17)°
=-11x-11x-11=-1331 =17x17 x17 =4913



(e) 8’

(1)

. (a)

(©)

(8)

=8x8x8x8x8=32768

1 4
<g>[—4)

4 3
<ﬂ(J

_4x4x4 64
7x7x7 343

_3\°
<m(4j

e e | _ 3x-3x(-3)x(-3)x(-3)
4 4 4 4 x4 x4 x4 x4
1 243
256 1024
~13)° i 2
) ) [SJ
_-13 -13 -13_-2197 _3 3 3 3 _81
17 17 17 4913 55 5 5 625
225 _15x15 b 22
289 17x17 3125
(15 “3x-3x-3x-3x-3
_(17) © 5x5x5x5x%5
_3 5
5
1331 @ 212
4096 7776
11 x11 %11 —5x-5x-5x-5x-5
16x16x16 " 6x6x6x6%6
11 (=5Y
{5) )
256 ® =27
2401 512
_4x4x4x4 (4 _3x-3x-3 (-3 ;
_7><7><7><7_(7 ~ 8x8x8 _[8j
625 ) 38
14641 2197
_ 5x5x5x5 (5)* _7x7x7 (7Y
T11x11x11x11 11) _13x13x13_(13j



27 . 625
vl ()

2744 83521

_ 3x3x3 =(3j3 _ 5x5x5x5 :(5J4

14x14x14 14 17x17x17x17 \17
. (a) 4% =m2* (b) 3* =4

4% =4x4=16 34=3x3x3x3=81

24=2x2x2x2=16 43 =4 x4 x4 =64

Ira: o ® 96,16 =16 a: oI ® T, 81> 64

24 =42 gufaw4? =24 734 >4% gafee 34 > 4°
(c) 10° =310 (d) 5° =3°

103 =10 x10 x10 =1000 53 =5x5x5=125

310-3x3x3x3x3x3x 3°=3x3x3x3x3=243

3x3x3x3=59049 31 T ® 7R, 125< 243

a1d: T § f6,1000< 59049 = 5° <35 gafaw 5° <35
10° <3 gEfam10° <310

. (a) 3x10? (b) 72 x(-2)°
=3x10x10 =7 x7x(=2)x(=2)x(-2)
=3x100 =300 =49 x (-8)=-392
(c) 3%x10° (d) 7% x9?
=3 x3x10x10x10x10 x =7x7%x9%x9
10x10 =49 x81
=9 x1000000 =9000000 =3969
3 2 4 3
3 2 1 3 (2
e) | =| x| = f) | -—=| x37x| =
@55 0 (5] =(3)
_éxéxéx%x% _1 ;1><71><—1><3><3><3
5 5 5 7 7 2 2
27 4 2 2 2 1 8
=— X — X—X—X—=—
125 49 7 7 7 16 343
_ 108 _ 216
6125 5488



2 52,.15
(g) B -7 )-17
[1% -b% =@ +b)@ —b)]
17

= X — XEZ X1 X—=
=(B+7)x(® =7)x = =151 x =17
3 2
ol oft

[—3J3 3 -3 -3 (4)2 4 4
= —_— :7)(7 —_— frd J— :ixi
5 5 5 5 7 77
_| 727 _27 _{16|_16
125 | 125 49| 49
3 3
5 -6
Q) | = d) | —
© (11] ( >[19j
_m‘”:%xs (6}6 6 =6
11 11 11 11 19 19 19 19
125 | 125 _|-216|_ 216
~11331| 1331 6859 | 6859
(—2)5 (—2) 2 2 2 -2 -2|_|-32
(e) — | = — | || —X—X—X—X—
5 5 13125 3125
3T 5.2
1. (a) 8x8x8x8x8x8 (b) 25x25x25
2 SRl 3MER HHAT 5 Sl STER HHT
=(8)° =(25)°

APT=8=2x2x2=2)° ARPT =5 x5 =(5)>
SH[%TQ:[23]6 _9(63) _»18 W[@) )2><3
=[@™)" =@)"™"] =@™)" =<a"”">=<5)6

(c) 27 x27 x27 x27x27,3 (d) 64 x64 x64 x64 , 4
=7’ = (64)"



AT =27 =3 x3x3=(3)° AT =64 =4 x4 x4 =(4)°
T =[(3)°° =@3)>° =3  wfw=[4)’*=4)>*=@"
=[@™)" =@)"™"] =[@)" =@)"""]

2. (a) 3*x3°x3%2=[a" xa" =a"™"]=[3]*""2 =38

(b) (418 +412)X43 2(4)18—12 ><43 2(4)6 X(4)3 =(4)6+3 249

] ol
RO RCRORCE
o 8737 40

. (@) 3°-2°=1-1=0 [FifeR a0 =1]
(b) @°-6")4°+6%) =01 -1)x(1 +1)=0x2 =0 [FifH 1" =1]
(© 9°+7%@° -3% =1 +1)1 -1)=2x0=0

o) 7

9\ (-13 A AR AN
© (13) -5 o (5) «(8) =553
-1
(8) (-5)" @ (h) B+7)" —(6+4)"
_ls_ —amt oyttt 1
=5 x5 10y ~(10)" =
1 -1 -0
10

i 6" -10""
IR RORCR
6 10 30 30 15



4. (a)

(b)

(©)

(d)

()

(f)

5. (a)

(b)

£ 27
2%x3* x4 & x# =16

= =54
32)(6 %x/g
2 £

¥ Z 2 2
124 x93 x4 zléx]ﬁ X1V xVB x9x9x I x4
6% x82x27 ﬁxﬁxﬁxéxgzxquz

=2x9%x9 =162
P’y s e
23 xatxp® b4
4_4n5 o2
2 2
x3 ><2 ZSX&IX% 90
9x4 =16
> 2
P oxx y —(4)56 —(4) X X xl:L
4% xx%y’ 4

9x16xa” qx%x/ﬁ
24x3%xq° %xgx/é

5Y° (3Y . ov2 (25
[9j X(‘J O [16)
=(9j3><1>< 1 16

5 9)* 25
:(9)3 x1 x 1 X (4)

GY 9 (6
_9) x@) _9x16 _144

[{(ij3}4:(2)3}x(;j3x31x(2:6]1
(@ )



:(3j9 %32 x@

4 5
O @@ 1 3T
@) 5 @)t 5 @)°xs

SR
(6) (&) &) (&) (&)

-14 =2y=y=7

4
[am +a7’l zam—n]
3 —2-(-8)
3]
4
- 6
L4 ] L4}
I 5.3
1. (a) 4200000 =4.2 x10° (b) 61800000 =6.18 x107
(c) 9160000000=9.16 x10°  (d) 0.00000000819 =8.19 x10~°
(e) 0.00003=3.0x107° (f) 0.00000000441=4.41x10"
2. (a) 3.7x10* =37000 (b) 5.19x10° =519000
(c) 9.17x10° =9170000 (d) 4.5x107% =0.045



(e) 9.1x107*=0.00091 (f) 10.2 x107® =0.0000102
3. 384,000,000 =3.84 x10%

4. 1,353,000,000 =1.353 x10° = feet

1 =1x10712 =t
" 1,000,000,000,000

wfceraan

(Percentage)
A 6.1
1 (1 13 (13 .5
1. (a) —=| =x100 |% =12.5% b) == =| —= x100 % =65%
()8[8 j(’ ° By (20 jo ’
7 7 25 7 7 25
()8@%} @7 (& ]
1750, _g75% _175 0, _ 58339
2 3
16
() 0.16 = ( 100)%—16%
100
2. (a) 165% =122 _1.65 (b) 35% =2 —0.35
100 100
© 150%="2_15 (d) 251%= 101
100 4 x100
@-02525
400
() 23%=—20 23 _g0p3
100 x10 1000
3. (a) 180 &1 3% (b) 2 = & 3%
~180x > =2 x60 =120 fie
100
—54% —120x >
100
_360 _3 60 fire
100



(c) 2 fet &1 75% (d) 300 &9 &I 15%
3

0 Rt x75% =2 x 70 ~300x 12
100 100
%H
=;’:1.5ﬁm°r —45 T
(e) 4 WX H 80% (f) 8 o =1 45%
80 45 9 72
= X — = Xizsxizi
100 100 20 20
—32 e —3.6 T
4. (a) x 5%, 600 TIT A (b) x T 150%, 75 &
=xx 5% =600 =xx150% =75
x><5:600 x x150 _75
100 100
— % x5=600x100 x=/2x100
150
x:m;mo:uooow} x =50
(c) x H12%, 1080 <t & (d) x &1 18%, 1 i &
=x><12 1080 =xx1—8=1
100 100
1080 x100 100 100
x =Y =1 x2 =Y
12 18 18
—90 x100 =9000
() x 1 70%, 84 S & ) x—eml;%,%a'm‘r
= x2:84 :xx£:75
100 200
_ = B4X100 o0 o — = 72%200 1600 <t




5. (a) fFm g@mH25%, 9 B°m (b)) TR S 1 75%, 15 =B

xx§=9 x x75% =15
100

222100 a6 Xx75 15
100
Lo15x100 oo

6. TEIIER
Tl Skl & =40
40 %35

FEsial Wt ot sl b e =40 x 35% =

3T: 14 = FEsiel Wl T8< L §
7. Bl =35%, T89 =30%
AT S T =35% +30% =65%
=4t & W& = (100 —65)% =35%
8. TR =l A =60%
HER 0t 7B =15%
IS AR = (100 —75)% =25%

12kgmwﬁwé?ﬁw:12xf§):3m

=14

T 6.2
1. 2n+4n+4n=180
101 =180
n =18
T&etl 1T =2 x18 =36°
O R =4 x18 =72°
A 0T =4 x18 =72°
2. IS % HI0 H AT =360
EREE G LIy
6x +5x +5x +4x =360
20x =360
x =18



&t 1T =6 x18 =108°

TEA HIT =5 x18 =90°

TR 0T = 5 x 18 =90°

e T =4 x18 =72°
3. WM, gd BT R 9 = x

YT T 9T = x

= T AT =2 x

T T T =4 x
T, AL I FA T =x +x +2x +4x =8x
aa: m@rﬁaﬁmm}%xm:lz.S%

AT R = %100 =12.5%
8

%ﬁﬁmqﬁrﬂ?r:%xloozﬁ%
;%

It T Sfererd A/xxloo 50%
8%
2
4. | R AT =2x
H <hT AN =3x
fiiep =T WM =5x
T ol FHEATRt & AT =2x +3x +5x =10x

10x =400 = x _400 =40
10

S 1 AT =2 x 40 =80
(80x100j% 20%
400
T AT =3 x40 =120
R = (120 100)0/ ~30%
400
Tt A1 AT =5 x40 =200

(200 lOOj"/ 50%
400



5. TEIER
foire =25 x 20 _10 =f g =25 x 20 _15 zfa
160 100
6. TRATER
319 S =10
froa o =8
i o g | gfg =2

g
gfd9rd qifs = x1
AR T H S 00

=§x100:25%qﬁg

31id, sid # 25% I(G 6

7. WEAER
9 Sd =18
forsat 9t =25
S ot G H RHt =25 —18 =7
gfcrTd et = Eﬁtﬁ
aMeR oo o S
Z;SXLSO:ZS%w
37d: i | 28% i A R
8. TIIIER

frsa ad sEEr =200
319 & T SHEE =300
SEE ® gfg = (300 —200)=100

mﬁq&qzﬂxmo
TR 7St

T SIS =&0x100:50%§ﬁ&'
200

3T Sreel W W@ T 50% i TG TS B



I 6.3
1. wEfhat 1 % eI =500
TG # Rl T @ T =60
TEfhe 1 Fat 79 & = (500 +60) = 560
wrsfehet T foshd get =700
M = oIk Yot — v oA
=700 — 560 =140
A i = b x100
e HA
:(mxl()()j%=25%
560

2. U o FHHf A KT G = 550
forsha g1 =700
A = forshd qod — o 4o
=(700 —550) =150

Y iR = x100

el 1@
:(150 x 100]% —27.27%
550

3. 194 & W 3 Rl ol 370 oI =1 T
1 %9 6t 2 (i aﬁﬁsﬁiﬁaﬁmﬁmqm:i:1.5m
Y = fosha Jed — T oI
=1.5-1=0.50
M e = bl
ER kel
_ 930100 =50%

x100

4. fad % fasha 9o =325
T =25%

100
=l —— |xfoma
A (100+am%)x A



_100 355 _ 060

31 Faeiy 1 73 god 260 9 B
5. %] I forshd qedt = 550
Y =10%

100
= ——  |xfama
A (100+am%)x o

= 100 j x 550
100 +10

_100

x 550 = 500 ¥9I

3Tq: % I /A 7 500 TIH B0
6. Tlifors 1 A Ted =12500
T =18%

(100 + <9 %
EERR _(100 jxﬁ?&rqm

_(100 +18

J x12500

_118 x12500 =14750 &9

37q: St 1 foha gea 14750 €93 R I
7. R I T5hT Jed = 57960
T =15%
TR 3 T T B

100
= ——— |« foma
AR (100 +W%JX s

_(_100 jx 57960
100 +15
_100

x 57960 = 50400 T93

319 79 21% T % o foshar ger ama



1 %
Wﬁmq@:(W}mqm

:(100 +21

j x 50400

_121 x 50400 =60984 T

37 SH HR T 21% TN AW h fAT 60984 T | S=1 =1few)
8. el o foshd 4o =6375
7 =15%
TES I YT [ B T

100
=l ——  |xTosg
A (100—5&%} oA

_( 100 }6375
100 -15

_100 x 6375 =7500
85

319 TH 12% & & fore fasha e 9a S|

Tafee, fasa g =(1OO I(Em%)xmaw

:[100 +12

) %7500

12 o500 ~8400 T

3Tq: 12% 1 A FHHM & foTT Tt T 8400 TIX H A=A BRI
I 6.4

1. (a) 3ifehd FeI =400 (b) iferd Fe= =800
fersra 7em =350 fersra 7ed =750
g =(400 -350)=50 g =(800 -750)=50

B feed = (50><100j‘7 B Hfed = [50><100)‘V
400 800

=12.5% =6.25%

[51)



(c) 3iferd 7T =1200 (d) giferd Heg =3120
fersha g1 =1000 fersha g1 =2350
g =(1200 -1000)=200 ¥ =(3120 -2350)=770

Qﬁ?ﬁ:(mxlooj% wuﬁm:[ 770 xlOO)%
1200 3120

o o

=16.66% =24.68%
2. (a) forsha g =552
T =8%

(100 ),
WI@_(NO—Q] foeha g

100 100 .8
:(100—8}(552 :¥x552
3R 7ed =100 x 6 =600 T
(b) fasha gea1 =2115
BT =6%

(100
siferd qeat _(100_?\ jxﬁmq\w

225
=(100j 2115 =100 o135
100 -6 oA

3ifshd Ted =100 x 22.5 =2250 &9
(c) forsha o =2464
g =12%

(100
siferd qea _(100__92 jxﬁmqm

:(100 )x2464 =@ ><24224'
100 -12 88
3ifshd e =100 x 28 =2800 T
(d) faska g =2975
e =15%

(100
3iferd Joo _(100__92 jxﬁaﬂt@

[52]




35
_( 100 }2975:100@975
100 -15 85

3ifsd e =100 x 35 =3500 T
. (a) 3iferd 9o =600
T =15%

100 -9 .
Torshd ged1 =| ———= | x 3fehd oI
( 100 )

10015
100
fosha T =85 x 6 =510 T
(b) iR qea =1000
T =8%
Wt@:(mO—@; )xﬁﬁlﬁﬂ?ﬁ
100
~100-8

x 600

x1000

TR gea =92 x10 =920 TqA
(c) iferd Fear =1780
gz =710
2

100 - .
= /= |x3ifra
EERR ] ( 00 )x &

15
100 —=— 185

=l 2 %1780 =22 %1780
100 200

fosha e =1646.5 ¥04
(d) sifsd 7& =9850
g =12%

forsra g =(1020_0€’:\ Jxaﬁmt@
(10012}, 9850 =88 9850
100 100
fosha T =8668 T

[53)




. Fferd qeI =2500
fersra e =2300
(22  sifl et — oo o]
FE =2500 —2300 =200
4

20
200 150 -8%
s

92 % =

. Fiferd qeI =1850
forsha g1 =1600
< =1850 -1600 =250

5

250 100

G
W% = # 100 =
° (Wtﬁqjx
BE% =1351%
. sifeRa g =800 9
T =10%

100-§ .
Torshd Jod1 =| ———= | x 3iferd oA
( 100 )

100 -10
forsha e = x 800
( 100 )

37

90
IEER] =_"—x800=720
s 100
. Ffehd 7T =4500
T =18%
forsha qet :(10260_”; jx siferd g1

o e =18020><4500 —82 x 45 =3690

ﬁﬁmq@:(mjxﬁmq@

100 1097 =100 1095 —1360
100 -5 95




AN 6.5

1. (a) @A =1200 T
<8
Ay

TS
(b) AL =4500
<3

LR
7S]

(c) TeE =6050
I=C8
{1

TS

(d) et =8250

=5%
=398
AT XXX T 1200 x5x3
- 100 100

180

_Dy,

=9 WEN
_TEAEAX A HAT 4500 %25 x9
100 4 x12 x100

=210.94

_10125

=6.5%
=4 99
T x W x T
100
121 13

_ 6050 x65 x4 _ 605 x5 x4

100 %10 100
iy

=1573

R =9%

BRI

2. HAEA =48000

=181:|'6‘ﬁ?3ﬂ$3|ﬁ

~ AAIAX A x qH9A
100
_ 8250 x9x18 _ 13365
100 x12 12

=1113.75

T =12%
T =4 99

[55)



3. & =2800

4. T =5000

5. Tt =1500

_ AT x U x THA

100
o :480001;012x4 —480 x 48 =23040

fageEm =48000 +23040 =71040 9

g =2 99
e = 56000

10
_ SNx100  2860x100
A < T 56000 <2

_10_5
4 2
W=25%

e =6200
g =3 o
TR AT = THHEA — gored
=(6200 —5000)=1200

40
S N x 100 :Hﬁﬂxlﬂ}(’)
e x 9 5000 x 3

_40 _go,
5

fasted =2040
=N R =8%
TIEROT =40 =2040 —1500 = 540
wzlooxwﬁr 100 x 540

AT x T 1500 x 8
=4.56|15f?:n4;ati




6. T ggg =59

| HAYT =5x
faste =8x
T, HIER AT = THHEA — gared
=8x —b5x
IR &S =3x
ELIS ECR A E
WWZ‘E{WXW X oY
100
3x ='517x5/xa :>3;€’=anT
20 4
T =12%
3Td: <A TW12% B
7. T ®, R=15%
HHT HAYT =x
T, faged =3x
HIER AN = e — qaIed =3x —x =2x
WW:%WXQ X oY
100
2x:x><1»35><w
100
20
szmzwzﬂaﬁ
20 3

m:?aﬁﬁmﬁw%‘mﬁﬂm

dismforcha Zisie
(Algebraic Expressions)
AT 7.1
1. (a) TR ERA y | 10 F =(y —10)
(b) T =R T m ¥ 15 AEE = (m +15)



(c) m & n % O Hl TH-SNAE = (m ><n)j1

(d) T =R T x H R IO = i

(e) zH ¥ 10 T x % UHGS I THT = (z —10x)
(f) x &y % OFHA & 9 1§ 6 3AF = (Gxy +6)

- (@)

()

- (@)

()

- (a)

3xy —5y* +16 +14m
UG =3xy, - 5y>,14m
SR W =16

—9m?* +18 —=19p? +16mn
TWIE =—9m?,-19p>,16mn
IR IE =18

8x% —17 +4y* +6xy (f)

= Uq =8x2,4y2,6xy
RIS =-17

-5x +6y2 +8
-5x=-5,x
6y>=6,y’

—ab +3b* —8a >

—ab =-a,b3b* =3,b*

—812=-8,a°

pq+q*-m?® (f)

Pa=p.q
q°=q"

Sxy +4x* —7y? Wy’ F=4

(b)

(d)

(b) —13 +8x +9y —4y?

TG =8x, 9y, —4y°
IR U =-13

(d) 13mn +14mn* —18p

WU =13mn, 14mn?, —18p
T TG — S TR 2

1612 +4kl —178mn +4
RS =1612, 4kl, ~178mn
SR UG =4

Sxy2 +4xy2

5xy2 =5,x,y2

4xy2 :4,x,y2

xy +2x2y2

Xy=x,y

2x2y2 =2,x2,y2

1.6ab —3.2b +4a*
16ab=16,a,b

32b=32,b

4q° =4,a 2

(b) 2.40%-3.2b+6a> Hb HM=-32

(©)

3x% -5y +7mnHyH=-5



(d) 6x2y —4xy+5 T Xy Rl =—4
(e) 4y2 —3xy2 +14xyﬁxy2 hl=-3
(f) 5y —8y2 +7]/x2 ﬁyz H=-8
5. (a) —4x?y,9xyz, —13yx?, 25x%y, 16xyz, 7xzy
—4x%y, —13yx?, 25x%y QM 9xyz, 16xyz, 7xyz;
(b) —3mn?,5n%m,15m?*n,16nm?, —9mn?, 8n’m
—3mn2, 5n2m, —9mn2, 8n2m = 15m 2n,16nm 2;
() 10pq, 7pq*r, —94p, 13q°pr, 18pq, 44°pr
10pq, —9qp,18pq 3ﬁ'€7pq2r, 13q%pr, 4q°pr;
(d) —xy?, —4yx?, 8x2, 2xy?, 7y, —11x?, 15x7y, 18y
—xyz,nyz; —4yx2, 15x2y;8x2, ~11x2 3ﬁ'{'7y,18y;
6. (a) 5m?n—16x*y =fgud (b) 4 @ = TR
z
() 19x2y +4xy —9x>y=Fd= (d) 17mn + 5m —9n +7p=gw=
(e) 4p2q —3py = fewdm (f) n?+1% +nl =Had=
(g) ab—a? —b? = ol (h) 5-3t =fgwd=
(i) 15p* —6 +8a +5b TEIEA

FEH 7.2
1. (a) x> -3x (b) 4x -3x°

x=-2 W x=-2 WA

=(-2)* =3x(-2) =4 x(-2)-3x(-2)

=4 +6=10 ——8+3x8=-8+24=16

(c) x> +4x% -4 (d) 4x° +6x2 +4

x=-2 @AW x=-2 @AW

=(-2)® +4 x(-2)* -4 =4 x(=2)® +6x(-2)* +4
——8+4x4-4 =4 x(-8)+6 x4 +4
=-8+16 -4 =32 +24 +4

=-12 +16 =4 =32 +28=—4



2. (a)

(©)

3. (a)

9x —7x% +2

x=-2 W@
=9x(=2)=7(-2)* +2
=18 -7 x4 +2
=46 +2 =44

3p® ~7p+6

p=-3 @™

=3 x(-3)* =7 x(-3)+6
=3x9+21 +6

=27 +21 +6 =54

4p -17p* +2
p=-3T@I N

=4 x(=3)-17(-3)* +2
=12 -17x9+2
=-12 -153+2 =-163
7p +4p> +17

p=-3 @ W

=7 x(-3)+4(-3)> +17
=-21+4 x-27 +17
—21-108 +17 =-112

3x —4x? +3xyz

x:l,y:—Z,z:?)T@%rq'{
=3x1-4x(1)*+3x1x(-2)x3

(f)

xt—x3 +7x

x=-2 T T

=(-2)" =(-2)> +7(-2)
=16 +8 -14

=24 -14 =10

(b) 2p* —7p +61

p=-3 @™

=2 x(-3)* —7x -3 +61
=2x9+21 +61

=18 +21 +61=100

(d) p*+p+16

p=-3T@I N
=(-3)* +(-3)+16
=9-3+16=22

(f) 2p® —2p* +4p

p=—3T@ﬁ‘T£

=2(-3)% —2(-3)* +4(-3)
=2 x-27-18-12

=54 -18 —12 =84

=3-4+3x-6=>3-4-18=-19

X3 +y® +z° —3xzy

x=1,y=—2,z=3'{'@ﬁ‘ﬂ

=(1)° +(-2)° +3)® -3 x1x(-2)x3
=1-8+427-3x-6=1-8+27+18=38



(c) 4x°—-3z22 +y
x=1,y=—2,z=31’@ﬁ‘ﬂ
=4x(1)° =3x(3)* +(=2)

=4x1-3x9-2
=4-27-2
=29 4+4=-25

(e) (x+y+z)* —3xyz
x=1,y=—2,z=31’@ﬁ1ﬂ
=(1-2+3)> -3x1x

(=2)x(@3)
=(-2)*-3x-6
=4 +18 =22
4. (a) 2a’b +3b* —ab
a=2,b=3,c=0T@I W

=2x(2)*x3+3x(3)*2x3

=2x4x3+3%x9-6
=24 +27 -6 =45

(c) 4a +2 (b —¢)
a=2,b=3,c=0T@T R
=4 %2 +2(3-0)
=4 x2x3
=8+6=14

(e) 2a3b +3c* —2ab
a=2,b=3,c=0T@A W
=2x(2)* x3+3x(0)
-2 x2x3
=2x8x3+0-2x2x3
=48 -12 =36

(d) 4x* +5y° —62
x=1,y=—2,z=3'{'@ﬁfr{
=4(1)* +5(-2)° -6 x3
=4 x1+5x(-8)-18
=4 —40-18
=58 +4 =—54

(f) 4y° +3x* +4
x=1,y=—2,z=3'{'@ﬁfr{
=4 x(-2)° +3x(1)* +4
=4 x-8+3x1+4
=-32+3+4=-25

(b) 2a —7b (b +2)
a=2,b=3,c=0T@A W
=2x2-7%x3(3+2)
=4 -7x3x5
4 -105=-101

(d) 3a% —b?* +6ab
a=2,b=3,c=0T@T R
=3x(2)° -(3)* +6x2 x3
=3x8-9+36
=24 -9+36=60-9=51

(f) 6c* —4a +3b°

a=2,b=3,c=0T@ R
=6(0)> -4 x2 +3x(3)°
=6x0 -8 +3x27
—0-8+81=73



o dRaw wehtawor
(Simple Equation)

T 8.1

(a) x+9=25 (b) 2x -3 =4
x=16 x=5
16 +9 =25 2x5-3=4
25 =25 (&) 10-3=4

7 %4 (&)

(c) 7x+5=19 (d) m-7=8
x=2 m =15
7x2 +5=19 15-7=8
14 +5=19 8 =8 (&)

19 =19 (=)

(e) 3n -4 =14 (f) §=2
n=6 n=9
3x6-4 =14 z=2,3¢2 (&)
14 =14 (&)

(g) 7p +7 =8 (h) 4p-3=13
p=1 p=-2
7x1+7=8 4x-2-3=13
14 =8 (5@ -8-3=13

~11 #13 (&)

2. (a) ﬁ@'raﬁxayﬁm?fﬂw9%|=x+y=9
(b) m o & TN AR 7w AT 77 R =Tm +7 =77

(c) n % Uw-feE ¥ 3 FA 8 B =§—3:8

(d) p 1 TS T 64 B1 =8p =64

(e) y % U= T & 6 1 AT 55 &1 =51 +6 =55



(f) ma4a:rwm8%|=%=8

() uaﬂzﬂmlz%w%llu:lz

(h) T ST 1 ¥ TH-eE | ¥ 4 S T 4 W o 2 =2—4 —4

3. (a) m—3=8=m ¥ Y3 TTH WS 3Tl &
(b) 2p +7 =9 = p 1 G a2 7 fHreieht 9 Bt €
(C) 4z +9 =18 =z =1 IR AT 72 9 frelra 18 B B
(d)§=3=p®7ﬁumww3am%|
(€) 3k +6 =27 =k =1 = A1 a2l 6 Trerent 27 81 €,
(f) %—2:6=maﬁ5@rméﬁwwwﬁﬁ2wﬁm6

S &
4. Tt 3 fi ) o =53
Wﬁaﬁ?ﬂ'lﬂ:yﬁl‘sf
3xy+5=53
3y +5=>53
3y =48
y =16 & =t 3
5. WM SHwA = x

AfHa & I TH  G'm =17
IFYHF U =xx3+5=3x+5=17
6. TSR F m A 7
oI U3 B T G =104
DI 9 | Ol A & =6m +8 =104

3T 8.2
1. (@) y+2=3 (b) n-3=8
y=3-2 n=8—-(-3)
y=1 n=8+3
n=11
(c) I-2=-4 (d) x-1=2
[=-4-(-2) x=2+1



()

- ()

(©)

()

4m =12

4x3=12

12 =12

AT el 1 T g9 2
9m =26

Ix—=26

26 =26

3x9=27

27 =27
2T 9&ii T HE 99 2

(f)

(b) 10p =80

80
P 10
AT = p =8 T@H T
10x8 =80
80 =80
EERICIR C ko

(d) 8y =36

(f)

_36_9
8 2

W:y:gwﬁm
2

8x 2 =36
2
4 x9 =36
36 =36
T el 1 W T 2
-3n=7



3. (a)

12p _
55
12p =24 x55

_24x55
12

p=2x55=110
p =110
dm _4
5 9

3m =éx5 =3m =§
9 9

_ 20
9%x3

20
=M =—
27

) —=

4. (a)

3x—-2=40
3x=40+2

3x =42

2

X =14

(d)

(f)

(b) 9m +5=29
9m =29 -5
Im =24

24 8

3

m =

(d) 29 -

9
8
3
—6=

29 =6

q:

w N




(e) 5m+6=21

5m=21-6

5m =15
15
m=—=

5
m=3

3

3T 8.3
% (a) 3x-5=4

()

()

(8)

3x=4+5
3x=9
9

x==-=3
3

x=3

5x -3=17
5x=17+3
5x =20

6m+10=-2
6m=-2-10
6m=-12

4=5(p-2)
4 =5p-10
5p=10-4
5p=-14

(f) at+6=-4

9t=-4-6

9t =-10
;=10

9

(b) 5t +28=10

5t =10 -28

5t =18
p=18
5

(d) 3(n-5)=-21

(f)

3n-15=-21
3n=-21+15

:;6:
3
-4 (2 +x)=8
-8—-4x=8
—4x=8+8=—

xzﬁz—él
4

x=—4

n -2

(h) 2 (x -3)=13

2x-6=13
2x=13+6

2x =19
19

X =—
2

4x =16



(i) 16+4 (m —6)=0 G) 42 -n)=8

16 +4m —-24 =0 8—4n=8
4m -8=0 —4n=8-8
4
) 2m +5=3m 10 0 n+2 :Z
n-2 3
2m +5=303m -10) 3(n+2)=7(n-2)
2m +5=9m -30 3n+6=7n-14
9m -30-2m -5=0 7n-14 -3n -6 =0
7m —-35=0 4n-20=0
7m =35 4n =20
m=3—5=5 n=@=5
7 4
3p-1 p
(m) s —;=3 (n) 2(m -2)+3(4m -1)=0
M;@ 2w —4 +12m -3 =0
35
21p -7 —-5p=3x35 14m -7 =0
16p =105 +7 14m =7
16p =112 mzlzl
1 2
112
=_==7
P 16
2n-1 6n-2 1 2 [
0 - =— =(-9)+-=3
(0) 3 s 3 (P)7( ) 3
5(211—1)—3(611—2):1 21-18 +£:3
15 3 7 3
101 -5 181 +6 = > 3RL-18)+7x() _4
3 21
-8n+1=>5 6l —54 +71 =3 x21
-8n=5-1 =131 =63 +54



-8
1 117
n=-— l=—
-2 13
[=9

(q) 15m +3m -3 =21+5m —-2m
21+5m —-2m ~15m -3m +3 =0

-15m +24 =0

—15m =-24
24 8
m="==

15 5

8
m==

5

y-1 4+y-2
3 4
4(y-1)=12+3y -6
4y -4 =12 +3y -6
4y -4 =6 +3y
4y -3y =6+4
y =10

3T 8.4
1. 9SS =x




2. 9 ESA =x

3x-18 =6
3x =6+18
:234=8
x =8
3. M 1A YfqenisT i T = x
FRAFEN,

X

50 -3x =8
50 -8 =3x
42 =3x
22
3
x =14
4. A UECH HEA = x
T A = x +3
TIIEN, Xx+x+3=55
2x+3 =55
2x=55-3
2x =52
n =26
5. T S SHANT Wehfaeh S&ad = x, x +1
TR, x+x+1=87
2x+1=87
2x =87 -1
86
2
qeall & x =43
T G x +1 =43 +1 =44

X



. HETEE = x

x+17
0
x+17 =10x4
x =40-17
x =23

. A S e = x

LE] TS & el = x +60

YEITER, 5(x +60)+4x =1560
5x +300 +4x =1560

9x =1560 —-300
1260
X =

T=140

qd TH A I Th HH A A = x +x +60
=140 +140 +60 =340
. HHT QST 39 =x
TETTER 3x +4 =49
3x =49 —4

45
3
x =15

X

. HIAT Waﬁ%ﬁ@@ =X
TR =3x
THIIER AT 1 IRAY =800
2(x +3x) =800
4x =400
x =100
M =3 x100 =300 HeX
=g =100 HeX



10. =T 6 o &7 3T W A el = x
IeuaH TR =85
ITUAH 37 T 9ol B =2x + 5
T HH 3k W H 91el 81 =2x +5 =85
2x=85-5

2x =80
80
xzi
2
x =40
11. = 9Tk W SISE = x
TS =2
JHIER, reh =T 9RATT =300 =Y
2(2x +x)=300
2 x3x =300
300
x = — =
6
=g =50 W
S =2 x 50 =100 |

50

12. AT M W =x
T, = #r s r=x-9
TTIER,




@ SR BHior

(Lines and Angles)

NI 9.1
1. (a) 60° 30°
LA+ ZB=90
60°+30°=90°

(b)

S ST IO R AT 90° B

T T T B &
(c) 95° 85°

95° + 85°

180°

g UYL HI0 B
(e) 162°,18°

162° +18°

180°

Ig U HI 2
(g) 112°, 68°

112° + 68°

180°

g TG HI T

2. (a) 70°

70° ST qT& I

90° - 70° = 20°
(c) 55°

55° Sl gL 10

90° — 55° = 35°
(e) 85°

85° I qTh <IN

90° — 85° = 5°

(d)

(f)

(h)

(b)

(d)

()

45°,135°
45°+135°

180°

el S I 1 AR 180° B
T T T HIV &
45°, 45°

45° + 45°

90°

TE I B B
42°, 48°

42° +48°

90°

T T B T
63°, 27°

63° + 27°

90°

TE Tk B |
80°

80° ST qT IV
90° - 80°=10°
25°

25° Sl qT 10
90° — 25° = 65°
18°

18° =1 I <IN
90° — 18° =72°



(8)

- (a)

()

(8)

43°

43° T I HI0
90° — 43° = 47°
135°

135° =l €& S0
180° — 135° = 45°
145°

145° %1 YT I0T
180° — 145° = 35°
168°

168° T T hIvT
180° — 168° = 12°
69°

ﬁrmwm[;j 2

<k T IO T AT 90° Bl B

(h)

(b)

(d)

(f)

(h)

64°

64° 1 T T
90° — 64° = 26°
90°

90° = YL I
180° — 90° = 90°
108°

108° 1 HYLH T
180° — 108° = 72°
175°

175° o1 YT Il
180° — 175° = 5°
75°

69° I HIH I 75° I HqL I
180° — 69° =111° 180° — 75° = 105°
(i) 153° G v°
153° ST YT 0T y° I HE I
180° — 153° = 27° 180° - y°
. HHT 0] 1 HH x° B
ST T B0 HT A ofF x© B
37d; WYXk ivii <h1 AT 180° Bl
x +x° =180°
2x° =180°
x =1§§): ~90°
. I ShI0T o T hivT hT A x° B



xo+X =90°
3

3x°+x° =270
4x° =270

x° =@ =67.5°
4

I HT HE =(673'5j° =225°

6. T Teh 0T T A = x°
TE I HHE = (x +36)
Y Il 1 AT =180°
x°+x°+36° =180°
2x° =180° -36°
2x° =144

X :%:72c>
2

Y&t ShIU[ & AH =72°

TER HIV HHE =72 +36 =108°

7. WYX HIUT H AR 180° BT A TH HI0T BT W 90° | FHH &
TE T HE 90° | ST B

T 9.2

1. (a) ACallb, W L1 =25 sz \
wm—bﬁ-}[ < ; ] »
(b) ARG 24 =6, allb /Z/ \
/4 = /6, —2N > b
g ST Wi iUl 1 T B T \
(c) aE /4 +£5=180, W a llb

/4 + /5 =180 FI&F T a1 0 =1 AT 180° 21



2. (a) A=s8,/=,5/3=7

C
/2 =/6 /7/
X1 R

(b) £3=15,/2=/8 < 3Y2 > a

(c) £3=/8

(d) L4=22, A =23, /8=06, +——Ar > b
/5= /7 /U

3. Z110°+2y =180° (I i)
Zy =180°-110°
Ly =70°
Zx =Ly (371 i)

Zx =70°
Z100° = Zx

7' N 7' N
—_
—_
o
= o
° <
v
A A
—
o
S
7\10\>
xR —
S
o
=
—
v v
S8 2

4. /120°+/z=180°
<Ifer 31 IO T AT 180° Brell 21 l.\ //AP
100

Zz =180°-120°

£z =60° ‘1200\\\ J ]
Zz = Ly (JASE o) ) )

Ly =60° — = - >
Zx = /100° (¥ hIT) X ,/

/x =100°
5. (a) ®, (b) &




w st ailk g9 o
(Triangle and Its Properties)

3t 10.1
1. (a) ZA+£B+£C=180°
x +110°+30° =180°
x +140° =180°
x =40°

P
(b) /P +2Q + /R =180° /
40°+2x +2x =180°
4x =140°
x =35°
/Q =35x2=70° ©
/R =35x2 =70°
(©) LA+ /C+ /B =180° s v
2x +x +90° =180°
3x =90°
ZC =x=30°
VA =2x=2x300=60°

(d) X +x+90° =180°
2x =90°

/M =x=45°
/S =45°

(e) ZA+ B+ /C =180°

M
E\\
X
N* S
A
x +50+50 =180° pe
x +100 =180°
x =180° -100°=80
50°
B C

ZA =80°




(f)

/ZP+/Q + ZR =180°

Zx+ Zx+ Zx =180
3x =180

x =60

ZA =60

ZB =60

ZC =60

2. O BYS % A R LA = /B
T o £C =80°

A =Hrom =6t A

ZA+ /ZB+ ZC =180°
A+ ZA +80 =180°

2 /A =180°-80°

2 /A =100°
ZA =50°
ZB =50°

3. LZA=90° £C=62° £B=x°

AT SRIO 1 AT =180°
90°+62° + x° =180°

62°

x° =180°-152° R TP

x° =28°

4. HUHSA@1:2: 1
T YA 10 B AH (x)°, (2x)° I (x)° BN
=jfer 1sgst & 1ol =1 4T 180° el @

qd,

X+2x+x =

Yo TSt vl Sl AE =
4x =

TER IV I HE =
X =

R IO T A =

180°

45

180°= x =€0 =45°
2 x 45°=90°

45°

45°



5. IO SIUC2:4:4
AT Y I T T
2x)°,(4x)°,(4x)°
(=ifs B9t % Wk o 1 AT 180° Bl B)
g,
2x +4x +4x =180°
10x =180°
x =18°
TEAT I =2 x x =2 x18 =36°
TEA R =4 x x =4 x18 =72°
AW RO =4 x x =4 x18 =72°
<ifer F1q < g TR ? g Frge afgerg B 7

6. ZPQR =60°
P

M N ZPQR = ZPMN

£y =60° = /x =60°
60°
Q R

7. (a) @9, (b) 60°, (c) TH, (d) 180°.
T 10.2
1. (a) ZABCH
ZA+/B+£C =180°
70° +50° + y° =180°
y° =180° -120°
=60°

9 LACD
x°+y° =180°
x +60° =180°
x =180°-60°
x =120°



(b) AABC#
ZA+ B+ /C =180°
65° +70° + x° =180°
135° +x° =180°
x° =180° —135°
x° =45°
x+y =180°
45°+y =180°
y =180° —45°
y =135°

(c) AABCH
ZACB = /CAB
ZACB =50° B
B WA ? 6
ZACB + Z/CAB+ ZABC =180°
50°+50° +y =180°
100°+y =180° p C A
y =180° ~100°
y =80°
3 LACB+ /BCD =180°
50° + x =180°
x =180° —50°=130°

=

(d) ®FT AABC |

LA=x,4B=z,/C=y X
x +125 =180° A
x =180° —125° O
x =55° B7as i

z+120 =180°
z =180°-120°

z =60°




LA+ B+ £C =180°
55°+60°+y =180°
y =180° -115°
Yy =65°
(e) x=90° (VisifgE =hIv)
x +40° +y =180°
(1t & <A1 Il &1 AT = 180°)

90° +40° +y =180° 90°
130° +y =180°
y =180°-130° '
y =50° 40°
(f) LCAB=/CBA i
50° =y
B W E R 50°

ZCAB+CBA + LZACB =180°
50°+50° + LZACB =180°
ZACB =180°-100° ¢ H

Z/ACB =80° //x
39 LACD =180° (Y& HIO-FH) D
Z/ACB+ /BCD =180°
80° +x =180°
x =180° —80°
x =100°
2. W AABC # /ACD W sfEshio & A
o THEE 3T U LA T /BRI
ZA =30°
ZBCD =180° (& %hIT)
ZACB+ ZACD =180°
Z/ACB +80° =180° 80°




ZACB =180° —80°
ZACB =100°
T W E
ZACB + ZABC + ZBAC =180°
100° + ZABC +30° =180°
ZABC +130° =180°
ZABC =180°-130°
ZABC =50°
. AT AABC H ZACD U STeI S0l § & < 31=: TH@ v LA
/BRI
e @, ZA =65°
ZB =75° 65°
SfESRIV 0T F TR
/A + /B =/ACD
65° +75° = ZACD .
140° = sacp 52 . b

. HFTAABC ® /ACD T SfEshIvl @ o T @ 3F=: I LA 9 /B
B LAS /B ITUE6: 7 R

A

GERRIEI LA =6x A
ZB =7x o
SFESHIT T[0T & STTIAR
6x +7x =130°
13x =130° 7x 130°
x =10° B C
3 ZA =6x10°=60°

/B =7x10°=70°
3@, LACB+ZACD =180° (Y@ SIv-H)
ZACB +130° =180°
ZACB =180°-130°

/ACB =50°
&/ /A=60°, /B=70° 3R /C=50°



5. fem@ AB=AC, ZADC =55°

/DAE =115° .

/B=,C
ZBAE =180° (3@ wI)

/BAD + /DAE =180°

/BAD +115° =180°

/BAD =180° —115°

X 55

A 115°

/BAD =65° B o
319 AABD ®
ZABD + /BAD + /BDA =180°
ZABD +65° +55° =180°

x +120° =180°

x =180°-120°
x =60°
/B=/C
60° = /C
I ZBCD =180° (3@ i)
/C+ /DCA =180°
60° +1 =180°
y =180° —60°
y =120°
37 10.3
1. (a) 3 9, 4 9t 3l 5 A= (b) 6 Ji, 7 Jeit K 10 e
3+4>5=8 6+7>10 =8l
(c) 11 ¥, 15 qeft 3t 14 J/  (d) 9 B, 10 |eft &dix 20 Jft
11+15>14 =% 9 +10< 20 =T
(e) 53wl 8 I AR 13 ¥ (f) 7 A+, 6 Aelt 3 12 I
5+8=13 & 7+6>12 =%



2. (a) AB+AD>=BD A
(b) BC+ DC>BD
(c) BD+BC >DC
(d) AB+BD>AD D
3. (a) OB+OC>BC =%
(b) OC+0A< AC =&

(c) OA +OB>AB=%
B C
4. THEEAE S Y A G o Y T A 2| ST e get
TS T Q ST i T o AT o A 10 +14 =24 T+ | HA
Bt ST 7ol 1 EaTE 7721 S YTl ohi owaTd oh e | refq14 —10 =4
[t | HH E S =few) o7t e SIS T 4 A F 24 R F
Elekuf
5. TSRS S YT 1 AT G o ¥ A1 S § | TS e o
TS ST QY SIS ht TS o AN § AL 3.5 + 53 =88 IH ¥ A
Bl 3R ST F TR I A YO W AWE F IR Y i
53 -3.5=18 T ¥ FH & B MY T: TE 1 H T8 8.8
[ 9 1.8 [ F o B
FH 10.4
1. (AC)*> =(AB)* +(BC?)
AC =25
AB =7
625 =49 +(BC)* A
=625 —49 -
576 =(BC)* 7
BC =+/576 c " B
BC =24




(b)

(©)

2. (a)

(©)

(AC)* =(AB)* +(BC)?
AB =40
BC =9
AC =x
x? =1600 +81 01"
x? =1681
x =~/1681 B 9 C
x =41
(AB)? =(AC)? +(BC)>
(37)* =(12)* +(BC)?
1369 =144 +(BC)?
(BC)* =1369 —144
(BC)* =1225
BC =+/1225 37 37
BC =35 12
BC =DC
BD =BC+DC
BD =35+35
BD =70
8 9w, 15 I+, 17 |+t (b) 12 &, 15 9+, 17 I+t
82 =8x8=64 122 =12 x12 =144
152 =15x15 =225 152 =15x15 =225
172 =17 x17 =289 172 =17 x17 =289
&, 64 +225 =289 T, 144 +255 # 289
T: TSt T T THfAT Bregst T wwenor B
st grm & 2
6 I+, 11 9+, 15 9 (d) 5 ¥R, 24 T, 25 T
62 =6x6=36 52=5x5=25
112 =11 x11 =121 242 =24 x24 =576

A



152 =15 x15 =225 252 =25 %25 =625
el 36 +121 #225 &l 25 + 576 # 625
TEfeT By T T TR 1 T W e
frqe & ? T 2
. T, AB=10 I+
AC =24 9%t A
BC? =AB* + AC? e
BC? =10% +242 ) 10 ¥
BC? =100 +576 c
BC =~/676 =26 &+t
. T e e o Gem & x g w feem R
T, AC? =BC?* + AB? A
152 =x2 +122
225 =x% +144 >4 12 o
x? =225-144
x =BT R
x =9 T
70 Tt B Foreren fo SR § 9 T R g W R
. AR Y Yg T I o =5 A
IR I I & S fRTE T R g =12
g B FA SR (LA TEA) =5+12 =17 0

. fen @i o S =45 9 30 .
AD =BC ‘
AD =30 ¥t
BE =BC+CE
45 =30 +CE F e | e
45-30 =CE .y
15 =CE l
AB =DC=8 A sde B



ED? =DC? +CE?

=82 +15% =64 +225

ED? =289
ED =+/289 =17
7. HE el  =IeE = x
x =CD + BC
ACDE #
CE? =DE? + DC?
172 =15% + DC?
289 =225+ DC? .
289 —225 = D(C?
64 =DC?
DC =+64 15 o
DC =8
AABC #

17 Hto

17 Hto

AC? =AB? +BC? ©
17% =8% + BC?
289 =64 + BC?
289 —64 =BC?>
BC =4/225
BC =15
x =DC+ BC
=8+15=23
37 Tl ) =rer 23 T B
8. XY Uem H T & T gl =5
SWHE T H T =12
AC? =BC? + AB?
AC? =52 +127
AC? =25 +144
AC =+/169
AC =13+t

12 Hio

A

8 Hto

5 Hto



wafafa 3 3k gofa wwfaf
(Line Symmetry and Rotational Symmetry)

I 11.1
L @ /0 (b)

(d) ° (e)

() . (@) B ’ (0
| /N

(3]
—
QO
N
—~
o3
~
—
(@)
~

(d) | (e) | ®) |
4. (a) (iv) 9K TAfAfT @ (b) (ii) 1 wAMART @
(c) (iii) &= Twfafe @ (d) (ii) = TwfafT a@n
(e) (ii) X wAMAfT @ (f) (i) T gafafa @
T 11.2
@ il



ST enit

(Three Dimensional Shapes)

T 12.1
1. (a) 3 EH
(d) =

2. (a) Fr-fasitar
(d) A IR TH

(g) o
T 12.2
1. (a) (iii)
2. T Hifq)
ITHE 12.3
e HifsT
A 12.4
e HifST

(b) €A (c) A

(e) | (f) &

(b) 12 9 8 (c) Tt

(e) <k (f) <9 qen =k

(b) (@) (o) (i) (d) (iv)

THaE 3Npicral b e Sk dawa

(Perimeters and Areas of Rectilinear Figures)

= 13.1

1. (a) STER =34 §

1 =4.8 U
TSt %W:;X STER x Hg
1 1.7
=_x34x48=48x17
y4
=8.16 92

(b) STER =7 Tf

SE =54 9



ﬁgaw%m:ixaan%%ni

1 2.7
y4

=18.9 o2
(c) STER =5 &t
e =4 I
ﬁ@w%ﬂmzixaﬂmxﬁﬁ

1 2
:—XSXA:/ =5x2

Y 4
=10 9>
(d) STER =4 G
S =3.5 At

ﬁﬂﬁaﬂm:;xwx_‘;ﬁﬁ

1 2
=—xAx35=2x3.5
Z

=7 2
(e) STER =8 T+
S =4 9t
ﬁgaw%ﬁwzixwxg?ﬂi

1 4
:—X,g)(4 =4: X4
V4

=16 92
(f) S8R =54 T
S =34

ﬁﬂawwzixaﬂmxﬁﬁ

1 17
:—X5.4 XM =5.4 X1.7
y4

=9.18 92



2. fem?, %rﬂa%r%m:ixwu%ﬂé

TR = 56 YT
SR =7 99
;6:;><3'-|T%TI'{'></
MR =8 x2 =16
a7at; TSt 1 379N 16 A+ 21
3. Ty =1 e =36 9>
YR o TS =6 T

W:;XWXW

36 =L %6 xJ1
2

6
%zixbxh =h=6x2=12

31a: Frgs e 12 Tt 1
4. AABCH
fem®, AD L BC
AB=5 9, AC=12 ¥, BC=13
BC=BD +DC
Aaﬂaawz;xABxAc

A
1
1
: 12 1
VAR =E><5><12=3013I'Fﬁ2
1
1
D

65  C AB % ¥ = AABC & &9%ed

13 1
:ExBCxAD

30 =;><13><AD

AD =39%2 _ 4p_90
13 13
=461 99



5. ¥S=12 cm
W@E@Wﬁaﬁwéﬂmz\fx (sat) 2

3
=\fx12 x12

= /3 x3x12 =36+/3 T2

6. & & Tk 9o i w7 A
Ul At TS =25 T
(F0h)? = (3MER) 2 + (=) 2
(25) = (3MaR) % +(7)*
625 —49 = (3M¥R) 2
/576 = sER
24 = 3MER

%awz;xanmxﬁ@
1 12 2
:szf;x7=1zx7=84 [

7. fem®, BC=4 ¢, AC=8 9, AF =3 ¥t
s =it S8 BD:;AE

BD =§ =15 99

ﬁg@rm%&m:ixaﬂm{xéﬂﬁ

1 4 )
Zx/gxl.S 6 T
8. HMI, FI9sT T 38R =3x
S8 =5x
e 2, 93t 1 &shet =750 S5 W2
50

;X,S’xx/S’x=%f) =x2=50x2

x? =100 =x =+/100 =10
YR =3 x10 =30 & #t
HEE =5 x10 =50 & =t



T 13.2

1. (a) TR IGHS I &THA = SR x S|
MR =2.5 Tt ‘IHI’
S =3

=2.5x3 2w
=7.5 9mt? -
(b) WMIR IJHS HT &THA = ER x S| //’ :
MER = 6 T ///3.6'@"11:
% =3.6 A 6 el
=6x3.6
=21.6 Q2
(c) TMIRR SIS T &hel = STHR x HaE
R =4 Tt 4430k
SO =4.4 A .
_4x4.4 4
=17.6 |2
(d) WRR S FT AT = STER x FHarg
YR =4 [t
g = 5 et
=5x4
=20 T2
() TR TGS T &FTHE = SMER x Heg
SR =4.8 |t
S =7 At
=4.8x7
=33.6 9>
(f) TMHRR TGS H STHA = SMER x S
YR =8 [ b
S =6 e ©f
=8x6
=48 T?



N

=2

MR TGSt &1 &%al =300 2
T T TS = 18 It
TR AT T ATHA = SR x el
300 1€ x o
§ﬁ1€=5;):16.671?4tﬁ

W,ﬁ?ﬁ:x
qad, AER =2 x
fend,  wmie =S 1 St =288
xxZx =288 =x* =144
x =~/144 =12

3T S =12 TH, SMUR =2 x12 =24 JH

TAIR TGS ol q=IE =16 I 9 20 T

S ST & o e gl =15 JE
HHIGR TGS 1 &THSA =20 x 15 =300 HH 2

@aamasmaa:rqa:;"f;

_300 _1g8 75 it
16

ool <t ovaTE =24 I 9 20 I
Wﬂ@ﬁﬁwéﬂw:;x (farepmit =1 TUHw)

=;><(24 < 20) =240 T

. Tl <t ovaE = 18.4 I 9 16.8 AT
Wﬁaw%ﬁm:;x (farepmit =1 TUHw)

8.4
:; x (18.4 x 16:8) =184 x84

=154.56 T2



3T 13.3

1. (a) 14 9t (b) 21 SHiwt
aRfT =2 xmxr TRfT =2 xnxr
22 2 2 3
=2x="x14 =88 =2x"—x21 =132
7 7
(c) 10.5 9t (d) 49 fa=ht
aRfT =2 xnxr aRfT =2 xnxr
22 15 22 7
=2 x =2 x10975 =2x==x49
7 7
=44 x1.5=66 =154 x2 =308
2. (a) =AE =56 I+t (b) =9 = 42 et
=g =g
frem= 0 o0 ogdd = =42 o1 i
2 2
4 3
uﬁ&::zxz;ng ~176 uﬁf*‘a:zxz;x% 132
(c) = =3.64 | (d) =8 =28 &
=g =g
o= 230 o w28 o
2 2 2
22 0.26 22 2
RfEr =2 ><7><1/82 =114 qRfe =27 =2 x7x}4 =88
3. (a) TR, 90 = oRfar =2.64
2nr =2.64
1.32
2x314 xr =2.64
132 oa
3.14
(b) fean R, o =t uRifer =63.8
2nr =63.8
2x314 xr =63.8
_ 638 638 _ . s
2x314 6.28




(c) o ®, ot uRkfer =46.2 Fft
2nr =46.2
2 x3.14 x r =46.2

. 46.2 :46.2 7 35
2x3.14 6.28

(d) feon ?, = & aRkfer =123.2 A+
2mr =123.2

2x3.14 xr=123.2
. 123.2 2123.2 _19.6 Tkt
2x314 6.28

4. U JOERR U i oo =84
r =84

22 12
=2nr =2 x 7 x 34
=44 x12 =528
QY I IR &N & fIT =2 x 528 =1056 #t
5. STSIAGRR ol IRAT =717

=2;><13f:44 Iy
6. A oA 5: 9
r=51=9
2ty =2ty =122
9

gfew A TR =277 :Z;zz xf:154 el
e T =Rt | O 79 O = Ui W IRy =154 T
Tfgdr 1000 =Rt H U T B4 = (154 x1000) Tt

13 =1
100000

154000 Tt =154%&=1.54 fepriy

00060




8. 2500 =Rt | T i T8 g4 = 5.5 TRt

1Wﬁmaﬁﬂ§§ﬁ—7m

2500
40
_ 551000 x100 _ 200 A
2500
Tfeq F IRfY = IfeT 5T T ek § T i T g4
2nr =220
ZZ 10
2x= xr =220
7
27 =70
_70 35 3
2
I =27 =2 x35=70
31T 13.4
1. (a) from(r)7 S0 (b) =21 (r)10.5 B
AAFA =7 ésrw—nr
2 o _22 105 105
7 7770 “10
154 2 _22x15x105 _ 34650
100 100
=346.5 9>
(c) 56 & (d) 4.9 T
Wznﬁ HA =77
2 2 7
><56><5r6 =" x489%x49
N 7
=176 x 56 =9856 THt> =75.46 9>
. (a) 12.56 Gi? (b) 28.26 |2
FABRA =172 AR =772
12.56 =314 x 2 28.26 =314 x >
, 1256 , 2826
rt=— rT=——
314 314
r2=4 r2=9
r=29H r =399



(c) 78.50 |2 (d) 153.86 9it?

A% =772 TR =7 >
7850 =314 x r* 153.86 =314 x 1
314 314
r? =25 r? =49
r=59u r=7 9
3. Al i Fresli &1 U =4 : 5
ry=4,1,=5

(@), #(r)’ _(@4)* 16
@), () (57 25
37 Al o QTR < TIU 16 : 25 BT
4, TH I H qRfT 88 T

2nr =88

4 2
2><2£><r =%:r:4 >(7:14

AR =772
2
:2;><14 « M =44 x14 =616 TT>
5. fen &, o9 # Qe =3850 A2

nr? =3850

22 12 3850
7

.2 :3850><7
22
r? =1225
r =35

ad I A IR =277 =2><272><35

=1225

=2 x22 x 5 =220 9
2.40 YT Yfq T sl X Y I AEH H @H =220 x2.40 =T 528

6. T 8, ot o e =484 w2
(SM) * =484



Sl = /484 =22
I T URETT = 1 T IRAT

11

2nr =4 x2Z
11 )

fxr =A x11

r=14
I T AR =717

2
:2; M x14 =616 9HI2

7. T ?, o< = =W = 56 4t
ES ﬁw:?ﬁﬁr

I T AR =717 =2;><248><28

=22 x112 =2464 JH>
CC ot o1 9T = o ot ki
4 x ST =2nr

7
A x sl =2 xz;x%

ST =44
ol o AR = ([SM) * =(44)? =1936 T2

TOY 78 T ¢ fon o St Sisithet SR 31 (2464 —1936) =528
2 e &TReT BRI

< o .
w 3itmal @1 ugor ik Fmqor
(Collection and Organisation of Data)

I 14.1
1. (a) TRIUT- kel I ARG A SR HF F T iR
HEAI 2
(b) WeTUT- SAHS H T SAifehes Teree H &0 Fgd T
(c) IREAAT- TH Y& &% TR-9R USUT S Sl HEAT T 3T &0

F TRER Fed 2



(d) Y- Soaan sfiewe qor e e & e % ofat 9 Io #ed B

2. W 10 Ui €& =0,1,2,3,4,56,7,8,9

T T StfREl 1 A

few T afREl A T
:0+1+2+3+4+5+6+7+8+9 :§:4'5

10 10
3. W¥H 10 AT H@A =2, 3, 5,7, 11, 13,17, 19, 23, 29
few T sAiewet =it A
e T feREl St T
2+3+5+7+11+13 +17 +19 +23 +29
10

HEY =

HET =

12 159
10

4, TS h ANE T H foes W = 135, 136, 139, 140, 145, 149, 158,
160, 165, 170

S few T stfREl 1 2w
fe Tu 3tiRe! ot T
135 +136 +139 +140 +145 +149 +158 +160 +165 +170
- 10
1497

e =—— =149.7
10

5. HHCME ot HeIgd sl ARG A H fa@s | = 150, 150, 150, 180,
180, 180, 220, 250, 250, 250, 300, 300
(a) 3ffhet &t T =300 —150 =150

(b) e gty = T AN
feu TTq TRl ot He
150 +150 +150 +180 +180 +180 +220 +250 +250 +250 +300 +300
- 12
ngo = HTEY Ay =213.33
6. el B AR T TS A T
= ot (firedt )
AR 3.5
AR 6.0




FEAR 12.2
ERSIGEI 5.6
RIETINY 9.8
HER 2.2
REC Y 10.4
(a) o @ I =12.2 -2.2 =10
few T sAtREl 1 A
(b) www_ﬁqmaﬁmﬁﬁﬁw
_35+60+12.2+56+9.8+22+104 497 __,
7 7
(c) 4 T wrem oot | 9 o g8
(d) 3 T wrem ot | fere et g8
7. feu T ket w1 ARl § sHEg wA W
35 (=t #) (x) & (f) fxx
16 2 32
18 4 72
20 5 100
22 6 132
24 2 48
30 1 30
¥f =20 Yfx =414
R A Y
3 20
8. f&u T ShEl Tl TR H hAag A W
TR (x) we (f) fxx
140 6 840
145 12 1740
150 15 2250
155 12 1860




160 5 800

3f =50 Yfx =7490
e TS _fx 7490 =149.8 9+t
3 50

A 14.2
1. (a) TeuT eiisei 1 SR 0 | for@y W
=1,2,3,3,4,5,6,7,8,9,10

n =11
el 3fishel i Pt T 11 T B
T, Tfeereht ={;(n +1)}a?q'q'esrm=r

=;(11 +1) o 9€ T A
:;><12 o1 IS 1 7
=6 9 U8 & AH
ifeTat =5

(b) TEu T Aferel w1 AR 0 H for@y W = 15, 16, 16, 18, 23, 23,

26, 28,29, 31, 32, 36

n=12
el siihel Tl el T& T €, 7
mfw:i{(;ljﬁqawm{gﬂ}ﬁwaﬂm }

=;{(1;)§Wmm+[1;+1jﬁqawm}

:i{éﬁﬁ?ﬂﬂﬁﬁéu‘dmm}

~Lp3i26)=Lxa9-245
> >

(c) feuTTu SHiwei ol Trolt | shAeg A W=4, 5, 6, 8, 9, 15, 16,
18, 22, 23, 30, 36, 38, 40



n=14

el fau e et # WEw un €, a9

e

O

{(g)aww{fﬂ)amw}

{7 3 9 &1 UM + 8 o UG T HH)

N\HI\)\»—\ I\)\»—\

{16 +18}= E x34 =17

2. Wu9 11 SIMsT e =2, 3, 5,7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31
et feu e sitewel 9 e fom 7, 7

3. aefwal # 3|
15, 16

nfwa:r:i@ﬂ)a?mmm

:;(11 +1)df U8 % HH

:;><12<_>ﬁ‘3|?{$ﬂ?ﬁ

=69 U H A
HifeEreR =13
HANG FHH fT@I ®=7, 8,9, 10, 10, 11, 12, 14,

n =10
el fou e sfewe! & gem 9 B, 9

HifeTent

zlmawm(m)aww}
21\ 2 2

{(?)awmgﬂjww}

{5 & 9 1 TF + 6 o UE H HH)

10 +11)= ;le ~10.5



4. fenféa gry wre il sl 3TRIE! shH H foas W = 14, 38, 39, 48, 49,
52, 63, 64, 75, 85, 88, 89, 90, 90, 90, 94, 96, 98 = n =18
el fou T SHlenet H wewm uw §, a9

mfw:i{[gjﬁqamm{gﬂ}%fqamm}

2
1

1

=1{(18)§W7ﬂ‘qﬁ+(18+1
2 2

1

=—{75+85}==-x160=80
2 2

5. Sed SREIRAT YRt 99 )

o]

:E{9§Tq'$rm=r+1o o 9 &1 AqH)

4 8 8

12 10 (8+10)=18

20 16 (18 +16) =34

28 24 (34 +24)=58

36 15 (58 +15) =73

44 7 (73 +7) =80
arT =80

el O @A =80, S 5 TH B

N

e = Y wtag = o0
2 2

o 9 =40 = € =28

= 40 oF ve wedt g SIRA TROl 58 % S € o1 AR

TRt 28 B
6. 9 g8 IERAT AR M T
o (o #) TSRl Hl HE el g8 TR
45 8 8
46 5 (8+5)=13
48 6 (13 +6)=19




50 9 (19 +9)=28

52 7 (28 +7)=35

54 4 (35 +4)=39

55 2 (39 +2)=41
AT =41

ol TrSfenRal W& =41, S b foom R
Wﬁm :(Tl +1j<_=ﬁ_o.q3
2

2(41 +1)"°ﬁ‘|3

=422-oﬁ1rq'

=21 S U

=50 foram
<fer 21 o U5 Feh g8 SIFIRAT WU 28 % STRId ST 37d: TR
i TRt 50 TR R

I 14.3
1. (a) feu TG sfiersi 1 aRERa TRl # sHefied i W

e (x) SRR foe TR f;

2 | 1

3 1] 3

4 L 5

5 |11 4

6 K 2

7 | 1

8 | 1
ol | Te @ iR 4 T aifere 5 9w 31 e ¥, gafer fiw Ty
3fiehel o gl 4 B



(b) XU T SRSt P TRFRAT TR H Zafeed i |

3 (%)

RFERA o

4

5

6

7

10

THH |

12

M

14

16

18

(JJUJ%U'IG\N%?—"—‘Q
-

TR Y T 3 R 10 TaR 21U 6 9) o1 &1 7, s fi e

RSl o agers 10 B

2. U T Siiehel shl SCFEIaT FRON H sHeferd i T

< (x;)

IRl fag

IS

()JNU‘INI\)NHN(JJH;%g
=




TR & T § iR 18 T S 5 AR ST €, Safer i R sitne
# 319 1 Sger 18 B
3. U et IR TRt # sFafied i |

= (x;) R fag TR f;
36 | 1
38 |1 4
40 ™Y 5
42 T | 7
44 L 5
46 | 1

TRl ¥ T foF 42 T afe 7 9/ SR, or: & T Sl #
FHHIS % T T TgAF 42 B

4. fEu T siiwe B IR TR H Hafked i W

W (x;) TR o8 TR f;
1 THE 8
2 T 6
3 |1 3
4 [ 4
5 | | 2
6 T 7

AR § T 2 i 1 wEd o § AR S ¥, s, 3 T siwet
# sl =1 agT 1 2



I 14.4

1. 3w el H VS 3R

100
90
80
70
60
50
40

30
20+
10

qgH

2. YEFI100 =1 3hE

fopamat = fersht

1200 T
1100 +

1000 T
900 T
800 T
700 T
600 T
500 +
400 +
300 T
200 +
100 +

LECIE S

=ged

H = =

[[]=fmm

L

2002 2003 2004 2005 2006 2007




(a) 2002 (b) T

. TfOTe <kt feharer
Tfore 1 femarat =

(©) ERACEIE] EIRE RG]
600 +650 +750 +800 +900 +1050 4750 _ 95

" 450 +400 + 500 +600 +550 +700 3200 64

3T =95 :64
3. Y9FI10 =1 3T
100 + EB ) |:| -
90 + I o [ ] 1] _
80 T T
0T T
E 60 T .
50 T .
40 T 1]
30 T T
20T T
10T T
REN S W sy frm
feremeff
4. (a) fafg= auf # s 1 SR

(b) 2007
(c) o= =st ® 2005, 2006, 2007
ot ouf § po1 e
d S seqe =
@ Fel o6 B TS
_ 300 +350 +450 +400 +550
5

=2055O =410 fafe =3

((witeet ve-ua-1 )

1. (a) (-17)+(~13)=(~13)+ (= 17)
(b) (=3)+[12 +(~4)]=[(-3)+12] + (- 4)
(c) 654 x 0=0 (d) 126 + 63 =2



8 3
2. 120 x 2 =8 x3 =24 T
(a) s

3. (a) 3.718x100=371.8

(b)}ésx;g:6x9=54m

(b) 9.63 x 43 (c) 9.62x3.178
3.178
9.63
x9.62
x 42
_ 6356
19 26
19068 x
+385 2x
_ +28602 x x
404.46
S — 30.57236
(d) 0.8 x 4.25 x 0.005
=4.25x%0.0040
=0.01700 =0.017
4. (a) 67818 (b) 19.2 +8
18] 678 (37 8] 192 (24
54| 16 |
138 32
~126 -32
12 0
TATHS =37 TATHA =2 4
ATHA =12 ITHA =0

(c) 0.076 +0.19
_0076 100 _7.6
019 100 19
19) 7.6 10.4
7.6
00
AR =0.4
ATHA =0

(d) 0.8085 +0.35
_0.8085 100 _80.85

035 100 35

35J80.85(2.31
=701
108
-105
35
=35
0

TSRS =2.31
ATHA =0



15 _[3] b O - 18 _ 3

5 9 11 22 64

6 -5 -7 5 -6

a) —[>]|— b) —|<|— c) 0|>|—

()817 (b) 1111 (c) 7
-3 6
. (@ —+—
(a) BET

22 911 I To¥o =2 x11 =22
_3+6x2 -3+12 9

22 22 22

2 3 -6
Z = 4=
51 34 17
51,34, 17 ST do¥o =2 x3x17 =102
:2><2+3><3—6><6

102
_4+9-36 _13-36 _-23

102 102 102
(@) 0%

23
16-23x1 _-16-23 -39

23 23 23
Fy3

SHgs
8 20
8 T 20 hl <o Ho

ToHo =2 x2 x2 x5=40
:5x5—3><2 :25—6_19

(b)

40 40 40
. (a) 2a°b +3b* —ab (b) 2a —7b (b +2)
a=2,b=3,c=0 a=2,b=3,c=0
=2x(2)>x3+3x32-2x3  =2x2-7x3(3+2)
=2 x4x3+3x9-6 =4 -21x5
=24 +27 -6 =4 -105
=51 -6=45 =101



10. @m@aaﬁrwzzoim

1?}%&1@6@@:20?1?)

_(20x5+2) 3x1+2
5 3

10205 54wy
5 3

11. ﬁm%,ﬁqﬁﬁqﬁwaﬁwwzfgg

2
13
AT T G = x
-21 11
- XX =—
13 169
_u 8
169 -21
13
11
X =
-273

T §&

X

12. et 1 ufawd =35%
&9 <l e =30%
el G =100%
et ol U = [100 — (35 +30)]%
=(100 —65)% =35%

13. st o9 Sid T T =8

TG 98 Sd T HT =10
Ifs =10 -8 =2
Hfasra = _011’3 x100
. -
2 100=100 _5s0,
/g 4

14. 3ifehd ged =4500 9T
BE % =18%



o -

4500 x18

=810 ¥4q
100

Torshal o1 = 3iferd oo — |2
=4500 —810 =3690 T9

((witeet wemt-ua-2 )

1. (b) 20272 by & 16
3 4 17 51
3 3
_20x3+2  7x4+3 _6 51 _3x3_9
3 4 174 186 1x8 8
2
_62 .31 _¢2 4 8
3 4 3 A 3
2. (a) %7 (b) 5m +6=21
p=7x4 5m =21-6,5m =15
15
=28 -
P 5
m=3
n+2 7
(c) 15m +3m —-3=21+5m -2m (d) ==
n-2 3
=18m -3 =21+3m =3n+6=7n-14
=18m -3m =21+3 =3n-7n=-14 -6
15m =24 —4n=-20
24 8 -20
m=—=— n=—-=n=>5
15 5 —4
3. Z110°+/y =180° (&l wron)
Zy =180°-110°
£y =70°
Zx = Zy (3T o)
Zx =70°
Z100° = Lx°



A A
_
=
>\ o
= [e}
<
y v
A A
—_
(e}
(@}
j\lo\‘
(0]
o
o
y v
< 2

. (a) 10.5 T (b) 14 T+t
r=10.5 |t r =14 3w
I H IR =277 I H IR =277
2% 2 165 — 660 T 2«2 14 —gg
7 7
. A 9T = x
x+17
T, TR 0 =4
x+17 =40, x =40 -17
x =23
. M T W g =y
TTTER 3y +5=53
3y=53-5
By =48
y =16 o8
. < TEGTR IO 1 AT 180° Bl B

IfE T B0 BT A 90° W HH € A T N T 90° F =T B
. M IS 1 T8 v = x
@T{W:Zx
TR I = x
T WA §
I Il T ART =180°
x+2x +x=180°
4x =180°



10.

11.

12.

180
X ="

, X =45°
GES & 0T =45°
TEA I =2 x45° =90°
e 0T =45°
. A S o P Ty @
fean 2 X =65°, 1 =75°
SE TR R =x +y

=65°+75°=140°

T WA & S Jonsl 1 A A g A 5T el 2
ST T ST ol IS 3T Q1 TS i g o AN § ST
10 +14 =24 et & 7 S| ST SO ! TIwaE 3 S 9T Hl =TS
% AR T 14 —10 =4 I F FF T A AW o7: FEL =
H T 4 A I 24 I % S
et 1 SRt =36 T

IS & STTER it @ =6 TE

Wwwzixamﬁxﬁmé
3
36=;x6x€ﬁ1§
S =30 _1p

3
a1 Torogst ot S =12 A 21
A A ot T =7 T
T i T =25 TH
(F)? = (TR) % + (F=) >
=625 —49 = (F=1)
FE = /576
I =24
A TS 1 &A% :;x SIS X TS

12
:;><24><7=12><7=84 2



13. THMI10 =1 S

100
90
80
70
60
50
40

30
20
10

TIH

.

feda =

=ged







	inner-7
	01 Maths-07
	02 Maths-07 (a)

